
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลห้วยบง 

สมัยสามัญ    สมยัที ่ ๒   ครั้งที ่   ๑/๒๕๖๔ 

วันที่   ๑๓  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔     

ณ  หอ้งประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหว้ยบง 

ผู้มาประชุม 

ที่ ชื่อ   -   สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอุท ัย             ท ิชัย ป ระธานสภ า อบต . อุท ัย             ท ิชัย   

๒ นายวิชัย             นารี รักษ ์ รองประธา นสภ า อบต. วิชัย             นารีรักษ ์   

๓ นางส าว จนิต นา     พิชัย สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑ จนิตนา           พิชัย   

๔ นายสุขส วัสดิ์        ศรวีงษ์ชัย สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑ สุขสวัสด ิ ์       ศรวีงษ์ชัย   

๕ นายป ระมวล         เติม ศลิ ป ์ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๔ ป ระมวล        เ ติมศลิป ์   

๖ นายสมศักด ิ์         คุ้มไข่ น ้า สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุ้มไข่น ้า   

๗ นายท องสุข          เ งี่ยงไข่ น ้า สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๕ ท องสุข          เงี่ยงไข่น ้ า  

๘ นางส าวดาวเรื อง    พูนท่ า หว้า สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนท ่ าหว้ า  

๙ นายนิยม             วิ ชาเย ็น สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๗ นิยม             วชิ าเย ็น   

๑๐ นายบ ุญเ ด็จ         ทาง ชัยภู มิ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๘ บ ุญเ ด็จ         ท า งชัยภู มิ   

๑๑ นายสมบ ูรณ์         อินทร์ ชู วงค์ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๘ สมบูรณ์         อินทร์ชูว งค์  

๑๒ นายจริน              พลส งค์ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๙ จรนิ              พล สงค์   

๑๓ นายชั ชวาล            ป ระ สา นเชื อ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๙ ชัชว าล           ปร ะสา นเชื อ   

๑๔ นายธ นพนธ ์         คุ ณพรม สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑๐ ธนพ นธ์         คุณพร ม   

๑๕ นายธ าร า             ดวงเ งนิ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑๐ ธารา             ดว งเงนิ   

๑๖ นายพ รมจั นทร์      สรวง ศริิ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑๑ พรมจันทร์      สรว งศิริ  

๑๗ นางส าวฉ วีวรร ณ    รักษ ์หิ นลาด สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑๑ ฉว ีวรรณ        รักษ ์หินล าด  

๑๘ นายท วีศักดิ์          ศรี ชัย สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑๒ ท วีศักดิ์          ศรชัีย   

๑๙ นางจ อมสี            ศรวี งษ์ ชัย สมาชิกส ภา อบ ต. ม. ๑๒ จอมส ี           ศรีว งษ์ชัย   

๒๐ นายสุริ                นิย มชัย สมาชิกส ภา อบ ต. ม. ๑ ๓ สุริ                นิยมชัย   

๒๑ นายป ระสิทธ ิ์        หาญอ า วุธ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑ ๓ ป ระสิทธ ิ์        ห าญอาวุธ   

๒๒ นายมนัส             จ้าชา ติ สมาชิกส ภา  อบ ต. ม. ๑ ๔ มนัส              จ้าชาติ  

๒๓ นายธ รรม ชาติ        สากุล เลขานุการส ภา อบ ต. ธรรมชาติ        ส ากุล  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายพ ชรพล       ว รพล นายก  อบค.ห้วยบ ง พชรพล      วรพล  

๒ นายพ ินจิ          ยอ ดท ่าหว้ า รองนายก อบ ต. หว้ยบ ง พินจิ          ยอดท ่าหว้า  

๓ นายพ ิชิต          ค งนาวั ง รองนายก อบ ต. หว้ยบ ง พ ชิิต          คง นาวัง  

๔ นายอนุพงษ ์       ส ากุล เลขานุการ นายก  อบต. หว้ย บ ง อนุพงษ์       สากุล  

๕ นางเพ็ญศรี        รติเมธ ากุล ป ลัด อบต.ห้วยบ ง เพ็ญ ศร ี      รติเมธ ากุล  

๖ นางรต นพร        ธงภักดิ์ ผูอ้้านวยก ารกองคลั ง รตนพร        ธ งภักด ิ์  

๗ นายศัก ดา           พระ ลับ รักษ า ผูอ้้านวยก ารกอง ช่าง ศักดา         พระ ลับ รักษ า  

๘ นางนธมน          โ หมดนอก ผอ.กองส าธารณสุ ขฯ นธมน         โห มดนอก  

๙ นางส าวเพ ลินพิศ     หินคล้ า ย ผอ.กองสวัสด ิก ารสังค ม เพล ินพศิ      หนิคล้ าย  

๑๐ นางส าวเพ ชร มณี   น ารีรัก ษ ์ หัวหนา้ส้ านักป ลัด อบต. เพชรมณ ี     นารีรักษ ์  

๑๑ พ.จ.ท.ชัยสิทธ ิ์        บ ุญโ ยธ า นักว ิเคระหน์โย บ ายแล ะแ ผ น ชัยสิท ธิ์        บุญโ ยธ า  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวล าป ระ ชุม  เลขานุก ารสภ า อบต. หว้ยบ ง ได ้เชิ ญสมาชิก  เข้าห้ องประ ชุ ม   

โด ยมีนาย อุท ัย   ท ิ ชัย    ป ระธานสภ าองค์ก ารบริห ารส่ วนต้าบ ลห้วยบ ง ท ้ าหน้ าท ี่

เป ็นประธานในท ี่ประชุม เมื่ อมีผู้ม าป ระ ชุมครบองค์ป ร ะ ชุมแลว้ด้ าเนินกา รประ ชุม

ตามร ะเบ ียบ วาระก ารประ ชุ มดังนี  

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   

ป ระธานสภ า อบ ต . ๑. วันนี เป ็นการปร ะชุ มสภ า สมัยสามัญ ส มัยท ี่ ๒  ครั ง ท ี่ ๑/๒๕๖ ๔ เพื่ อพิจารณา

ร่างขอ้บ ัญญ ัติ งบป ระม าณร ายจ่ายป ร ะจ้ าป ีงบป ระม าณ  พ.ศ. ๒๕๖ ๕   

ในว าระท ี่ ๑   ขั น รับหลัก กา ร 

ท ี่ประชุม  รับท ราบ 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  

  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑  คร้ังท่ี  ๑/๒๕๖๔  เมื่อวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๔  

ป ระธานสภา อบ ต.  รายงานการประชุมสภาท ้องถิ่นท ุกค ราวต้อ งให้คณะกร รมการ ตรวจร ายง านการ 

ป ร ะ ชุ ม       ไ ด้ ต ร ว จ ส อ บ แ ล้ ว ใ ห้ ท ้ า ส้ า เ น า ร า ย ง า น ก า ร ป ร ะ ชุ ม ซ ึ่ ง ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร

ตรว จราย งานก า รปร ะชุม ได ้ ตรว จสอ บ แ ล้วนั นอย่ างน้ อย สอง ฉบ ั บ   เ พื่อใ หส้ม าชิ ก

สภาท ้องถิ่นได ้มโีอก าสตรวจดูก่อน ท ี่จะรับรองรายงานการประชุม    
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บ ั ด นี  ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร ไ ด้ ต ร ว จ ส อ บ แ ล้ ว    มี ท ่ า น ส ม า ชิ ก ท ่ า น ใ ด ต้ อ ง ก า ร แ ก้ ไ ข

ถ้อยค ้าในรายงานการประชุมหรอืไม่ อย่างไร   

ท ี่ประชุม   มีมติรับ รองรายงานการประชุม  

ระเบียบวาระที่  ๓       เรื่อง ญัตติเพื่อพิจารณา 

๓.๑ เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๕  ( วาระท ี่  ๑)  ขั นรับ หลักก าร 

ป ระธานสภ า อบต .  ได ้กล่าวก ับ ท ี่ประชุมว่าได ้รั บ ญัตติรา่งขอ้บ ัญญ ัติ งบป ระมา ณรายจ่ ายป ระ จ้าป ีงบ 

ป ร ะ มา ณ  พ .ศ . ๒ ๕ ๖ ๕   จ าก ผู้บ ริห า รแ ล ะ ตร ว จ สอ บ แ ล้ว เ ห็น ว่ าถู ก ต้ อ ง  จึ งไ ด้ ส่ ง

ส้ า เ น า ใ ห้ ส ม า ชิ ก ล่ ว ง ห น้ า แ ล้ ว   ถื อ ว่ า ญั ต ติ นี ผู้ บ ริ ห า ร เ ป ็ น ผู้ รั บ ร อ ง  ส ม า ชิ ก ค ง ไ ด้

ท ้ า ค ว า ม เ ข้ า ใ จ กั บ ร่ า ง ข้ อ บ ั ญ ญั ติ บ ้ า ง แ ล้ ว      ส้ า ห รั บ ญั ต ติ ร่ า ง ข้ อ บ ั ญ ญั ติ

ง บ ป ร ะ ม า ณ    นั น จ ะ พิ จ า ร ณ า ส า ม ว า ร ะ ร ว ด เ ดี ย ว ไ ม่ ไ ด้   แ ล ะ ก า ร พิ จ า ร ณ า ใ น

ว า ร ะ ส อ ง ใ ห้ ก้ า ห น ด ร ะ ย ะ เ ว ล า เ ส น อ ค้ า แ ป ร ญั ต ติ ไ ว้ ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า ยี่ สิ บ สี่ ช่ั ว โ ม ง นั บ

จ า ก ท ี่ ส ภ า มี ม ติ รั บ ห ลั ก ก า ร แ ห่ ง ร่ า ง ข้ อ บ ั ญ ญั ติ ง บ ป ร ะ ม า ณ ด้ ว ย     ข อ เ รี ย น เ ชิ ญ

ฝา่ยบ ริหารชี แจงเกี่ยว กับ รายละเอียด 

นายก  อบต. ได ้กล่าวก ับ ท ี่ประชุมว่าตาม ระเบ ียบ กระทรวงมห าดไ ท ยว่าดว้ย ข้อบังคับ การ

ป ระชุมส ภาท ้อ งถิ่น  พ. ศ. ๒ ๕๔๗  แก้ไขเ พิ่มเติม( ฉบ ับ ท ี่ ๒) พ.ศ.๒ ๕๕๔  ข้อ  

๕๘  ก้าห นดว่าญัต ติร่างข้อ บ ัญญ ัติงบ ป ระมา ณรายจ่ า ย ให้ผู้บริห ารยื่นตอ่ส ภา  

ตามแบบ แล ะวิธีการภ ายใ น ระยะเวล าท ี่ก้าหนด   แล ะได ้ เสนอตามร ะเบ ียบ 

ดังกล่าวแล้ว   ดัง นั นจึง ขอแ ถล งรา่งข้ อบ ัญญ ัติงบ ป ระม าณราย จา่ยป ร ะจ้าป ี

งบป ระมา ณ  ๒๕๖ ๕  ดังต่ อไป นี  

เรียน  ท ่านปร ะธานส ภาฯ  และสม าชิกส ภาอ งค์การบริ หารส่วน ต้าบ ลห้วยบ ง

บ ัดนี ถึงเวลาที่คณะ ผูบ้ ริหา ร ขององค์กา รบริหารส่วนต้ า บ ล หว้ยบ ง จะได ้เสนอร่ าง

ข้อบัญญ ัติงบ ป ระม าณร ายจ่ายป ระ จ้าป ี     ต่ อสภ าองค์ การบริหารส่วนต้ าบ ล

หว้ยบ ง อีกครั งห นึ่งฉะ นั นในโอก าสนี คณะ ผูบ้ ริ ห ารอง ค์การบริหารส่วนต้ าบ ล

หว้ยบ ง จงึข อ ชี แ จงให้ท่า นประธาน และสม า ชิกท ุกท ่าน ได ้ทราบ ถึงสถาน ะการ

คลังตลอดจน หลักก าร และ แนวนโย บ ายก ารด้ าเนินการ  ในป ีงบป ระมา ณ  พ. ศ.

๒๕๖ ๕  ดั งตอ่ไป นี  

    ๑.สถานะก ารคลัง 

      ๑.๑   งบป ระ มาณ รายจ่ าย ท ั่วไ ป 

ในป ีงบป ระมาณ  พ.ศ.๒ ๕๖ ๔  ณ   วันท ี่  ๒  สิงห าคม   พ.ศ. ๒๕ ๖๔  

องค์กรปก ครองส่วนท้องถิ่น มีสถานะก ารเงิน   ดัง นี  
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๑.๑.๑ เงินฝากธ นาค าร  จ้ านวน ๕๒, ๖๒ ๕, ๖๒ ๕.๘ ๑   บ าท 

๑.๑.๒ เงิ นสะส ม  จ้านว น  ๔๕, ๔ ๒๔, ๘๗๕ .๑๐  บ าท 

๑.๑.๓  เงินทุนส้ ารองเงิ นสะ สม  จ้ านวน   ๒๙ , ๔ ๐๙ , ๑๙๐ .๐๙   บ าท 

๑.๑.๔  รายก ารกันเ งนิไว ้แบ บ ก่อหน ีผูกพ ันแล ะยั งไม่ได้เ บ ิกจ่าย    

       จ้านว น  ๐   โค รงก าร รวม  ๐. ๐๐  บ าท 

๑.๑.๕  รายก ารกันเ งนิไว ้โด ยย ังไม่ได้ก่อหนี ผูกพ ัน  จ้า น วน  ๔   โค รงก าร   

       รวม ๓๓๓, ๑๘๓ .๖ ๐  บ าท 

๑.๒ เงินกูค้ ง ค้าง    จ้านว น  ๐.๐๐  บ าท 

    ๒.การบริห ารงบป ร ะมา ณในป ีงบป ระมา ณ พ.ศ. ๒๕ ๖๓ 

       ๒. ๑ ร ายรับ จรงิ    จ้านว น   ๕๒, ๙๗ ๔, ๘๙ ๘ .๕๙    บ า ท   ป ระกอบ ด้วย 

   ห มวดภ าษ ีอากร  จ้านวน   ๓ ๔, ๗๔ ๖.๐๙   บ าท 

   ห มวดค่าธรร มเนียม ค่ าป รับ และใบ อนุญ าต  จ้านว น   ๔ ๕๗, ๕ ๕๑. ๓๐  บ าท 

   ห มวดรายไ ด้จ ากท รัพย์สิ น   จ้านวน   ๔๑๑, ๕ ๑๗.๖ ๑  บ าท 

   ห มวดรายไ ด้จ าก สาธ าร ณูป โภคและกิจก ารพาณิ ชย์   จ้ านวน   ๐.๐๐   บ าท 

   ห มวดรายไ ด้เบ ็ดเตล็ด    จ้านวน   ๙ ๖, ๐ ๓๗.๗ ๔ บ า ท 

   ห มวดรายไ ด้จ ากท ุน    จ้านวน   ๐.๐๐    บ าท 

   ห มวดภ าษ ีจัดสรร   จ้าน วน   ๑๙ , ๖ ๗๑, ๒๔ ๓.๘ ๕   บ าท 

   ห มวดเงินอุด หนุนทั่วไ ป   จ้านวน    ๓๒, ๓๐ ๓, ๘๐ ๒.๐ ๐  บ าท 

       ๒. ๒ เงิน อุดหนุนที่รัฐบ าล ให้โดย ระบ ุวัตถ ุป ระสงค์    

          จ้านว น  ๕๑ ๕, ๒๙๐ .๐๐    บ าท    

       ๒. ๓ ร ายจ่ ายจริ ง   จ้า นว น   ๔๒, ๙๒๖, ๐๗ ๖.๐๗   บ าท   ป ระกอบ ด้วย 

       งบก ลา ง        จ้านวน    ๒๑, ๖๒๖, ๑ ๖๘ .๐ ๐   บ าท 

       งบบ ุคลากร         จ้านวน    ๑ ๒, ๑๓๒, ๕๔๓.๐ ๐   บ าท 

       งบด้ าเนินง าน        จ้านวน     ๔, ๖ ๓๗, ๙๕ ๔.๒ ๑    บ าท 

       งบลงท ุน  จ้านวน    ๒, ๕๓๖, ๗๔๒ .๐ ๐    บ าท 

       งบเงิน อุดหนุน        จ้านว น   ๑, ๙ ๙ ๒, ๖๖๘ .๘ ๖   บ าท 

       งบร ายจ่ ายอื่น     จ้านวน                 ๐.๐๐   บ าท 

       ๒. ๔ ร ายจ่ ายท ี่จ่ายจ ากเ งิ นอุดหนุนที่รัฐบ าลใ หโ้ด ยร ะ บ ุวัตถ ุป ระสงค์   

        จ้ านวน   ๕ ๑๕, ๒๙๐ .๐๐    บ าท    

       ๒. ๕ มีการจ่ ายเ งนิส ะสมเ พื่อด้าเนินกา รตา มอ้าน าจ ห น้าท ี่      

        จ้ านวน   ๘ , ๙๗๒, ๑ ๑๐ .๔๑    บ าท          

   ๒. ๖ ร ายจ่ ายท ี่จ่ายจ าก เงิ นท ุนส้ารองเ งนิสะ สม     จ้านว น   ๐.๐๐  บ าท    



 

  

 

-๕- 

 

       ๒. ๗ ร ายจ่ายท ี่จ่ ายจ ากเ งนิกู้    จ้ านวน   ๐.๐ ๐  บ า ท    

 ป ระมาณก ารร ายรั บ   ตั งไว้ รวมทั งสิ น    ๕ ๒, ๕๐๐, ๐๐๐ .-  บ าท โด ยแยก เป ็น 

รายไ ด้จัดเก็บ เอง 

-หมวด ภาษ ีอาก ร  จ้านวน   ๓๔, ๐๐๐   บ าท 

-หมวดค่ าธรรมเนียม  ค่าป รั บ  และใบ อนุญา ต  จ้านว น  ๓๒๖, ๕๐ ๐.-  บ าท 

-หมวดร ายไ ด้จากท รัพย์สิน   จ้านวน   ๔ ๐๐ , ๐๐๐  บ า ท 

-หมวดร ายไ ด้เบ ็ดเตล็ด    จ้ านวน  ๙ ๖, ๐๐๐  บ าท 

ราย ได ้ที่รัฐบ าลเก ็บ แล้วจัด สรรให้องค์กรป กค รองสว่ น ท ้องถิ่น 

-หมวด ภาษ ีจัดส รร   จ้านว น   ๑๙ , ๖ ๔๓, ๕๐๐  บ าท 

รายไ ด้ที่รัฐบ าลอุดหนุ นให้อ งค์กรปก ครองส่วนท้องถิ่น 

-หมวดเงิ นอุดหนุ นทั่ว ไป   จ้านวน    ๓๒, ๐๐๐, ๐๐๐   บ าท 

รวมงบป ระม าณร าย รับ ท ั งสิ น จ้านวน  ๕๒, ๕ ๐๐,๐๐๐   บ าท 

 ป ระมาณก ารร ายจ่ าย    ตั งไ ว้รวมทั งสิ น   ๕๒, ๕๐๐, ๐๐ ๐  บ าท   

       งบก ลา ง        จ้านวน    ๒๔, ๑๐๙ , ๖๘๐ .๐ ๐     บ าท 

       งบบ ุคลากร         จ้านวน    ๑ ๔, ๒๙๔, ๔๐๐.๐ ๐     บ าท 

       งบด้ าเนินง าน        จ้านวน     ๑๐, ๙๘ ๒, ๒๔๐. ๐๐    บ าท 

       งบลงท ุน  จ้านวน       ๑, ๐๙ ๕, ๐๘ ๐ . ๐๐    บ าท 

       งบเงิน อุดหนุน        จ้านว น     ๒, ๐๑๘ , ๖๐๐. ๐๐    บ าท 

โด ยแยก เป ็น 

ด้านบริห ารง านทั่ว ไป 

-แผ นงานบ ริหา รง านทั่ว ไป   เป ็นเงิน   ๑๒,๑๖๙,๓๕๐   บ าท 

-แผ นงานก ารรักษ าคว ามส งบภายใ น เป ็นเงิน    ๑, ๑๓ ๓, ๗๐๐  บ าท 

ด้านบริการ ชุม ชนแล ะสังคม 

-แผ นงานก าร ศกึษ า      เปน็เงิน  ๖,๔๑๗,๓๒๕    บ า ท 

-แผ นงานสาธ ารณสุข       เป ็นเงิน  ๒, ๐๒๒,๑๖๐  บ าท 

-แผ นงานสังคมส งเครา ะห์    เป ็นเงิน  ๖๙๓,๐๔๐  บ าท 

-แผ นงานเ คหะ และ ชุม ชน    เป ็นเงิน   ๓๖๘,๐๐๐   บ า ท 

-แผ นงานสร้า งควา มเข้มแข็ งของชุ มชน   เป ็นเงิน  ๖๗ ๘ , ๒๒๐    บ าท 

-แผ นงานก าร ศาสน าวัฒนธ รรมแล ะนันทน าการ เป ็นเงิน   ๕๐,๐๐๐  บ าท 

ด้านการเ ศรษฐก ิจ 

-แผ นงาน อุตส าหกรรม และ การโย ธา     เป ็นเงิน   ๔, ๐๐๓,๘๔๕   บ าท 

-แผ นงานก ารเก ษ ตร เป ็นเงิน   ๑๔๕,๐๐๐  บ าท 



 

  

 

-๖- 

 

-แผ นงานก ารพ าณิชย์  เป ็นเงิน   ๗๐๙,๖๘๐  บ าท 

ด้านการด้ าเนิน งานอื่ น 

-แผ นงานงบ กล าง  เป ็นเงิน   ๒๔,๑๐๙,๖๘๐   บ าท 

รวมงบป ระม าณร ายจ่ ายท ั งสิ น   ๕๒,๕๐๐,๐๐๐   บ าท 

 ส่วนรายละเอียด งบป ระม า ณนอกจากนี แยก เป ็นด้าน เ ป ็นแผนง าน เป็น งาน  อยู่

ในรูป เล่มงบป ระมา ณแล้วข อเรียนเชิญท่านส มา ชิกไ ด้โป รดพิจาร ณา 

ป ระธานสภ า อบต . เมื่อนายก ได ้แถล งร ายละเอี ยดของร่างข้อบัญ ญัติฯ แลว้   ในก ารพิจ ารณ าร่ าง

ข้อบัญญ ัติฯ  วา ระท ี่   ๑  นี   ขอให้ที่ประชุ มปรึกษ าในห ลัก การแห่ง ร่างข้อบัญญ ัติ

และลง มตวิ่า จะรับ หลักก าร แหง่ร่ างขอ้บ ัญญ ัติ หรอืไม่  แตก่่อนท ี่จะรับ หลักก ารน ี

สมาชิกท ่านใ ดป ระสงค์ จะอ ภปิ ราย หรอืไม่  นั น ขอเ ชิญ เลขานุการส ภา ฯ ไ ด้

ชี แจ งระเบ ียบ ท ี่เกี่ยว ข้อง 

เลขานุการส ภา อบ ต.  ตามร ะเบ ียบ กระทรวงมห า ดไ ท ยว่าดว้ยข้อบ ังคับก ารประชุ มสภ าท ้องถิ่น พ. ศ.

๒๕๔ ๗ แก้ไขเ พิ่มเติม( ฉบ ับ ท ี่ ๒) พ.ศ.๒ ๕๕๔ ก้ าหนดไ ว้ดังนี  

       ข้อ   ๔ ๗  ก ารพิจ ารณ าญัตติร่ างขอ้บ ัญญ ัติว าร ะท ี่ ๑  ให้ ท ี่ประ ชุมส ภา

ท ้องถิ่นป รึกษ าในหลัก การ  แหง่ร่ างขอ้บ ัญญ ัติ และล งม ติวา่จ ะรับหลัก การ แหง่

ร่างขอ้บ ัญญ ัติ นั นหรอืไม่   ห ากมีสมา ชิกสภ าท ้องถิ่นป ร ะ สงค์จะอ ภปิ ราย  ห้าม

ไม่ให้ลงมติก่อนที่สม าชิกส ภ าท ้องถิ่นได ้อภิปร ายใ นเรื่อง นั นพอสมควรแ ล้ว 

       ข้อ   ๖ ๒  เมื่อได้อ ภปิ ร ายไ ป พอสมควรแล้ว ถ้ าสม าชิกสภ าท ้องถิ่นเสนอ

ญัตติขอให้ปิดอภปิ ร าย  เพื่ อให้ลงมติว่ าจ ะรับหลัก การ แหง่ ร่ างขอ้บ ัญญ ัติ

งบป ระมา ณหรอืไม่  หรอืส่ ง ให้คณะกรรมก ารสภ าท ้องถิ่ นพิจารณ าร่ างก่อนรับ

หลักก าร ต้อ งมสีม าชิกส ภาท ้องถิ่นรับรองไ ม่น้อยกว ่าห นึ่งในสามข องสม าชิก

ท ้องถิ่นท ี่อยู่ในหอ้งประ ชุม  

 จากนั นสม าชิกก ็ได ้มกี ารอภิ ป รายสอบ ถามเล็ก ๆน้อยๆ ในท ี่ประชุม    

ป ระธานสภ า อบต .  ในก ารพิจารณา ตามว าร ะท ี่หนึ่งนี ท ี่ประ ชุมก็ไ ด้ปรึกษ าในหลัก การแ หง่ร่ างขอ้ 

บ ัญญ ัติมาพอสมควร แล้ว   จงึขอมติที่ปร ะชุมว่ าจ ะลง ม ติรับ หลักก ารแ หง่ร่ าง

ข้อบัญญ ัติงบ ป ระม าณร ายจ่ายป ระ จ้าป ีงบป ระ มาณ   พ.ศ.๒๕ ๖ ๕   ห รอืไม่ 

ท ่านใดเ ห็นชอบ รับหลัก ก าร   ขอได ้โป รดยก มอืขึ น 

มตทิ ี่ประชุม   เห็นชอบ    ๒ ๓   เสีย ง 

ป ระธานสภ า อบต .  ท ่านใดไ ม่เห็นชอบ รับหลัก ก าร   ขอได ้โป รดยก มอืขึ น 

มตทิ ี่ประชุม   ไม่เห็นชอบ    -  เสียง 

     

 



 

  

 

-๗- 

 

ท ี่ประชุม   มีมติรับ หลักก าร แหง่ ร่างข้อ บ ัญญ ัติงบ ป ระมา ณรายจ่ า ยป ระจ้าป ีงบป ร ะมา ณ   

พ.ศ. ๒ ๕๖ ๕     เวล า   ๑๑ .๒๐    น. 

ป ระธานสภ า อบต . เมื่อสภาล งมติรับห ลัก การแ ล้ว เห็นวา่ จะต้ องสง่ให้ค ณะ กรรมก ารแปรญั ตติ

พิจารณ า  จงึให้เลข านุกา ร สภา ชี แจ งขอ้กฎห มายใ หท้ ี่ประชุมทราบ 

เลขานุการสภา อบ ต. ได ้ ชี แ จ ง ข้ อ ก ฎ ห ม า ย ใ ห้ ท ี่ ป ร ะ ชุ ม ท ร า บ ว่ า ต า ม ร ะ เ บ ี ย บ ก ร ะ ท ร ว ง ม ห า ด ไ ท ย ว่ า ด้ ว ย

ข้ อ บ ั ง คั บ ก า ร ป ร ะ ชุ ม ส ภ า ท ้ อ ง ถิ่ น   พ . ศ .  ๒ ๕ ๔ ๗   แ ก้ ไ ข เ พิ่ ม เ ติ ม ( ฉ บ ั บ ท ี่  ๒ )  พ .ศ .

๒๕๕๔   ท ี่ก้าหนดไว ้ดังนี  

     ข้อ  ๔ ๕  ญั ตติร่ างขอ้บ ั ญญ ัติงบ ป ระม าณจ ะพิจ าร ณาสา มวาร ะรวดเดียว

ไม่ได้ และในก า รพิจารณาว าระท ี่ ๒ ให้ก้า หนดร ะยะเวล าเสนอค้า แปรญัตติไว ้ไม่

น้อยกว ่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแ ต่ สภาท ้องถิ่นมี มตริับหลัก กา ร แห่ งรา่ งขอ้บ ัญญ ั ติ

งบป ระมา ณนั น 

     ข้อ ๔๙  ญัตติร่ างขอ้บ ั ญญ ัติที่สภาท ้องถิ่นล งมติรั บ หลักก ารแลว้ ถ้าจะ ต้อง

ส่งให้คณะกรร มการ แปรญั ตติพจิาร ณา ให้ประธานสภ าท ้องถิ่นส่งร่ างข้ อบ ัญญ ัติ

นั นไป ให้คณะกรรมก ารแปร ญัตติพิจาร ณาโด ยล ะเอียด และท ี่ประ ชุมสภ าท ้องถิ่น

จะต้อ งก้าหนด ระย ะเวล าเส นอค้า แปรญัต ติตอ่คณ ะกร รมการแป รญัต ติดว้ย  

ภายใ นระย ะเวล าเส นอค้า แ ป รญัตติที่สภาท ้องถิ่นก้ าหน ดตามวรรค หนึ่ง 

ผูบ้ ริหา รท้องถิ่นหรอื สมา ชิก สภาท ้องถิ่น ผูใ้ด เห็นควร จะแก ้ไขเพ ิ่มเตมิรา่ ง

ข้อบัญญ ัติก็ให้เสนอค้าแปร ญัตติล่วงหน้ าเป ็นหนั งสอื โด ยใ หแ้ปรญัตติเป ็นราย

ข้อและเสนอ ต่อประธ านคณ ะกรร มกา รแปรญัตติ ในก รณีที่สมาชิกส ภาท ้องถิ่น

เป ็นผู้แป รญัตติจ ะต้อ งมสีม าชิกสภ าท ้องถิ่นรับรอ งเช่นเ ดียวก ับ การเสนอญัตติ 

      ข้ อ  ๕ ๐   เ มื่ อ ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร แ ป ร ญั ต ติ ไ ด้ พิ จ า ร ณ า แ ล้ ว   จ ะ ต้ อ ง เ ส น อ ร่ า ง

ข้ อ บ ั ญ ญั ติ นั น ต า ม ร่ า ง เ ดิ ม  แ ล ะ ต า ม ท ี่ มี ก า ร แ ก้ ไ ข เ พิ่ ม เ ติ ม  พ ร้ อ ม ท ั ง ร า ย ง า น แ ล ะ

บ ั น ท ึ ก ค ว า ม เห็ น ยื่ น ต่ อ ป ร ะ ธ า น ส ภ า ท ้ อ ง ถิ่ น  ร า ย ง า น นั น อ ย่ า ง น้ อ ย จ ะ ต้ อ ง ร ะ บ ุ ว่ า

ไ ด้ มี ห รื อ ไ ม่ มี ก า ร แ ก้ ไ ข เ พิ่ ม เ ติ ม ใ น ต อ น ห รื อ ข้ อ ใ ด บ ้ า ง   ก า ร แ ป ร ญั ต ติ แ ล ะ ม ติ

ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร แ ป ร ญั ต ติ เ กี่ ย ว ด้ ว ย ก า ร แ ป ร ญั ต ติ นั น เ ป ็ น ป ร ะ ก า ร ใ ด  ก า ร ส ง ว น

ความเห็ นของคณ ะกรรม การแป รญัตติ ต ลอดจน การสง วนค้าแป รญัตติด้ วย แล ะ

ใ ห้ ป ร ะ ธ า น ส ภ า ท ้ อ ง ถิ่ น ส่ ง ร า ย ง า น นั น แ ก้ ส ม า ชิ ก ส ภ า ท ้ อ ง ถิ่ น ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า ยี่ สิ บ ส า

ช่ัวโ มงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแตก่รณีต้องพิจารณาเป ็นการดว่น 

   ใ ห้ ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร แ ป ร ญั ต ติ ไ ป ร่ ว ม ป ร ะ ชุ ม ส ภ า ท ้ อ ง ถิ่ น ด้ ว ย  เ พื่ อ แ ถ ล ง

ป ระกอบ รายงานหรอืชี แจงขอ้สงสัยต่า งๆ เก ี่ยวก ับ รายงานนั น  

 

 



 

  

 

-๘- 

  

     ข้อ   ๕ ๙     ก าร แ ป ร ญั ต ติ ร่าง ข้ อบ ั ญ ญั ติ ง บ ป ร ะ ม าณ  จ ะ ก ระ ท ้ า ได ้ เ ฉพ า ะ ก า ร

ข อ ล ด ร า ย จ่ า ย   ห รื อ ก า ร ข อ ล ด จ้ า น ว น เ งิ น ท ี่ ข อ อ นุ ญ า ต จ่ า ย   แ ล ะ ต้ อ ง มี จ้ า น ว น

ส ม า ชิ ก ส ภ า ท ้ อ ง ถิ่ น รั บ ร อ ง เ ช่ น เ ดี ย ว กั บ ก า ร เส น อ ญั ต ติ       ค้ า แ ป ร ญั ต ติ ใ ห้ เ ส น อ

ล่ว ง ห น้ าเ ป ็ น หนั ง สื อ ต่ อป ร ะ ธ าน ค ณ ะ ก ร รม ก า ร แป ร ญั ต ติ ภ า ย ใน ร ะย ะ เว ล า ท ี่ ส ภ า

ท ้องถิ่นก้าหนด   

     ข้ อ   ๖ ๐   ห้ า ม ไ ม่ ใ ห้ แ ป ร ญั ต ติ ร า ย จ่ า ย ขึ น ใ ห ม่  ห รื อ เ พิ่ ม เ ติ ม ร า ย จ่ า ย  ห รื อ

เ ป ลี่ ย น แ ป ล ง ค ว า ม ป ร ะ ส ง ค์ ข อ ง จ้ า น ว น เ งิ น ท ี่ ข อ อ นุ มั ติ จ่ า ย  เ ว้ น แ ต่ จ ะ ไ ด้ รั บ ค้ า

รับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรอืค้าแป รญัตตินั นผู้บริหารท้องถิ่นเป ็นผู้แป รญัตติ    

     ข้อ ๑๐๓   คณะกร รมก ารสภ าท ้องถิ่นมี  ๒ ป ระเภท คือ  

(๑) คณะกรรมกา รสา มัญ ป ระกอบ ด้วยสมา ชิกสภาท ้ องถิ่น มีจ้านวนไม่ น้อยกว ่า

สามคนแ ต่ไม่เกินเจ็ดคน  

(๒) คณะกรรมก ารวิสา มัญ ป ระกอบ ด้วยสมา ชิกสภาท ้ องถิ่น หรอืบ ุคคลท ี่ไม่ได้

เป ็นสมาชิกส ภาท ้องถิ่น มีจ้านวนไม่น้อยกว่ าสามค นแต่ ไม่เก ินเจ็ดคน  

        กรณีองค์ก ารบริห าร ส่วนจังหวัด บ ุคคลท ี่ไม่ได้เปน็สมา ชิกสภา องค์การ

บ ริหารส่วน จังหวัดเป ็นคณ ะ กรรมก ารวิส ามัญท ั งคณ ะไม่ได้ 

         ในก ารตั งคณ ะกรรม การวิสามัญ ของส ภาเท ศบา ล นายก เท ศมนต รีมีสทิ ธิ

เสนอชื่อผูเ้ป ็น หรอืมิได้เป ็นส มาชิกส ภาเท ศบาล เพื่อใ หส้ภาเท ศบาล แตง่ตั งเป็น

กรรมก ารวิส ามัญไ ด้ไม่เกิน หนึ่งในสี่ของ จ้า นวนกรรมก ารวิสา มัญท ั งหมด 

     ข้อ ๑๐๔   คณะกรรมก ารสภ าท ้องถิ่น มีหน้ าท ี่กระ ท ้า กิจการหรื อพิจ ารณา

สอบ สวนเรื่องใดๆ อันอยู่ใน กิจการของส ภาท ้อ งถิ่น แล้วรายงา นต่อสภ าท ้องถิ่น          

         สภาท ้องถิ่นอาจแ ต่ง ตั งคณะกรร มการวสิ ามัญ เพื่อพิจารณ ากิจกา รของ

สภาท ้องถิ่นเป ็นกรณีพิเศษ 

     ข้อ ๑๐๕   ภายใ ต้บังคั บ ข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท ้องถิ่นมี อ้าน าจเลือก

สมาชิกส ภาท ้องถิ่น หรอืบ ุค คลท ี่ไม่ได้เป ็นสมาชิกสภ าท ้องถิ่นเป ็นคณะกรร มการ

สภาท ้องถิ่น ชุดต่ างๆ ตามค วามจ้ าเป ็นแก่กิจการใน หนา้ ท ี่ของสภาท ้อ งถิ่น ดังนี  

(๑) คณะกรรมกา รสา มัญป ระจ้ า สภ าองค์กา รบริหารส่ วนจังหวัด  

(๒) คณะกรรมก ารตรวจ รา ยงานการปร ะ ชุม 

(๓) คณะกรรมก ารแปรญัต ติร่างข้ อบ ัญญ ัติ 

(๔) คณะกรรมก ารอื่นๆ ตา มที่สภาท ้องถิ่นเห็ นสมควร  

ถ้ามีความ จ้าเป ็น คณะกรร มการแต่ล ะคณ ะอา จตั งคณ ะอนุกรรมก าร

พ จิารณ าร ายละเอียดใ นกิจ การซึ่งเป ็นหนา้ท ี่ขอ งคณ ะกรรมก ารส ภาท ้องถิ่น แล้ว

เสนอรายง านต่อค ณะกรร ม การสภ าท ้องถิ่นเพื่อพิจ าร ณา 



 

  

 

-๙- 

 

ป ระธานสภ า อบต . ตามที่เลขาได้ ชี แจ งขอ้กฎห มายใ หท้ ี่ประ ชุมทราบ แล้ว  นั น  จึ งขอให้ที่ประ ชุม

พิจารณ า ก้า หนดร ายละเอี ยดด ังนี      

 ( ๑)  การคัดเลือกค ณะกรร ม การแปรญัตติ  เพื่อท้าหน้ าท ี่ รับค ้าแปรญัตติ และ

พิจารณ าค้า แปรญัตติ ซึ่ง มี จ้านวนไม่น้ อยก ว่า  ๓  ค น แตไ่ม่เก ิน  ๗   คน   ขอให้

สภาองค์ก ารบริห ารส่วน ต้า บ ล เสนอว่าจ ะมีคณ ะกรรม การแปรญัตติ   กี่คน 

นาย สมบูรณ์   อินทร์ ชูวงค์       สมาชิกส ภา อบ ต. ม .๘   

 เสนอใ หม้ีคณะกร รมการ   จ้ านวน  ๓   ค น 

ป ระธานสภ า อบต . ขอผูร้ับรองด้วยค รับ ผูร้ับร องไม่นอ้ยก ว่า  ๒  ค น 

นายบ ุญเ ด็จ  ท างชัย ภูมิ สมาชิกส ภา อบ ต. ม .๘    ข อรับรอง 

นาย มนัส    จ้าชา ติ สมาชิกส ภา อบ ต. ม .๑๔   ข อรับรอง 

ป ระธานสภ า อบต . มีสมา ชิกท ่านใดเ ป ็นเป ็นอย่างอื่น หรอืไม่ ถ้ าไม่ม ี ผมขอ มตทิ ี่ประชุ ม 

ท ่านใดเ ห็นชอบ ให้มคี ณะกร รมการแป รญัต ติ  จ้านว น  ๓  คน  

ขอได ้โป รดยก มอืขึ น 

ท ี่ประชุม   มีมตเิห็น ชอบ    ๒๓   เสียง 

ป ระธานสภ า อบต .  ท ่านใด ไม่เห็นชอบ    ขอได ้โ ป รดยก มอืขึ น 

ท ี่ประชุม   ไม่เห็นชอบ    -  เสียง     

ป ระธานสภ า อบต . ขอเชญิเ สนอร ายชื่อ ผูเ้ป ็นค ณะกรรมก ารแปรญั ตติ   โด ย ให้เสนอครั งละล้ าดับ  จ น

ครบ จ้านวน  เริ่มเสนอร ายชื่ อล้าดับท ี่   ๑ 

นายสุขส วัสดิ์    ศรวีงษ์ ชัย     สมาชิกส ภา อบ ต. ม .๑ 

เสนอ  น าย สมบูรณ์   อินท ร์ชูวงค์    เป ็นคณ ะกรรมก า รแปรญัตติ ล้าดับ ท ี่  ๑ 

 ผูร้ับรองคนท ี่  ๑     นาย บ ุ ญเ ด็จ   ท างชัย ภูมิ      สม า ชิกสภา  อบต. ม.๘ 

 ผูร้ับรองคนท ี่  ๒     นายป ร ะมวล   เติม ศลิป ์     สม าชิ กส ภา อบต.  ม. ๔ 

ป ระธานสภ า อบต . มีท่านใดเ สนอชื่ ออื่น  ในล้า ดับ ท ี่หนึ่ง   อีกห รอืไม่ ถ้าไม่ มี ถือว่าท ี่ประ ชุมแ หง่นี มี

มติเป ็นเอก ฉันท ์ให้   น าย ส มบูรณ์   อินทร์ชูว งค์     เป ็ นกรรมการ แปรญัตติ

ล้าดับท ี่  ๑  ต่อไป ขอเชญิเ ส นอรายชื่ อผูเ้ป ็นคณ ะกรรมก ารแปรญัตติ   ล้ าดับ ท ี่ ๒  

นาย สมบูรณ์   อินทร์ ชูวงค์      สมาชิกส ภา อบ ต. ม .๘ 

 เสนอ นาย จรนิ  พลสงค์    เป ็นคณะกรรมกา รแปรญัต ติ    ล้าดับท ี่ ๒ 

 ผูร้ับรองค นที่  ๑     นาย ม นัส   จ้าชาติ      สม า ชิกสภ า อบต. ม. ๑ ๔ 

 ผูร้ับรองคนท ี่  ๒     นายท วี ศักดิ์    ศรี ชัย  ส มา ชิกสภา  อบ ต. ม. ๑๒ 

 

 

 



 

  

 

-๑๐- 

 

ป ระธานสภ า อบต . มีท่านใดเ สนอชื่ ออื่น  ในล้า ดับ ท ี่สอง  อีกหรอืไม่  ถ้าไม่ มี ถือว่าท ี่ประ ชุมแ หง่นี มี

มตเิป ็นเอก ฉันท ์ให้  นาย จริ น  พลสงค์     เป ็นกรรมกา ร แปรญัตติล้าดับท ี่   ๒  

ต่อไป ขอเชญิเ สนอร ายชื่อ ผูเ้ป ็นคณะกรรมก ารแปรญัตติ    ล้าดับท ี่  ๓   

นาย มนัส    จ้าชา ติ    สมาชิกส ภา อบ ต. ม .๑๔  

 เสนอ  น าย ธนพ นธ์    คุณพ รม      เป ็นคณะกรรมก ารแ ป รญัตติ  ล้าดับท ี่  ๓ 

 ผูร้ับรองคนท ี่  ๑     นาย ธ า รา     ดว งเงนิ      สม าชิกส ภา อบต.  ม.๑ ๐ 

 ผูร้ับรองคนท ี่  ๒     นาย ส มศักดิ์    คุ้มไข่น ้ า   สม าชิก สภา อบต . ม. ๔ 

ป ระธานสภ า อบต . มีท่านใดเ สนอชื่ ออื่น  ในล้า ดับ ท ี่สาม   อีกหรอืไม่ ถ้ าไม่ มี ถือว่าท ี่ประ ชุมแ หง่นี 

มตเิป ็นเอก ฉันท ์ให้   น าย ธนพ นธ์   คุณพร ม   เป ็นกรรม การแปรญัตติล้ าดับ ท ี่  ๓   

 สรุป มตทิ ี่ประชุมแห่ งนี ได้คัด เลือกคณะกรรมกา รแปรญั ตติ  จ้ านวน  ๓   คน  ดังนี  

 ๑. นายส มบูรณ์     อินทร์ชู วงค์      

 ๒. นายจริน           พลสง ค์     

 ๓. นาย ธนพ นธ์       คุณพร ม      

 ให้เลขานุการส ภาท ้อ งถิ่น ด้ าเนินการ นัดป ระ ชุมแล ะเป ิด ป ระชุมคณ ะกรร มการ

แปรญัตตินัดแรกโด ยด่วน   เ พื่อคัดเลือกป ระธานกรร มการแล ะเลขานุก าร  ตาม

ระเบ ียบ ข้อ  ๑๐๙ 

ป ระธานสภ า อบต . ( ๒)  ก้าหนดร ะยะเวล าในก า รเสนอค้าแปรญั ตติ เชญิ สม าชิกสภ าฯ เสนอค รับ 

ระยะเวล าเสนอค้า แปรญัต ติตามร ะเบ ียบ ฯ ต้องไม่น้อย กว ่า ๒๔   ช่ัวโ มงนับ แ ต่รับ

หลักก าร  ดั งนั นเพื่อให้ค รบ ๒๔  ช่ัวโ ม งตามระเบียบ  แ ละสะดวก ในก า รปฏิบัติ

หนา้ท ี่ของค ณะกรร มการ แ ละผู้ยื่นค้ าแปรญัตติ   จึ งคว รเสนอใ หม้ีการยื่นค้ าแปร

ญัตติได้ไม่น้อยกว่า  ๓  วัน   เชญิเ สนอค รับ  

ท ี่ประชุม เสนอใ หย้ื่นค้าแปรญัต ติตอ่ คณะกรรมก ารแปรญัตติได้ ตั งแตว่ันท ี่  ๑๕   สิ งหาค ม  

๒๕๖ ๔  ถึงวั นที่  ๑ ๗  สิ งห าคม  ๒๕ ๖๔ ( รว ม ๓ วัน)   ตั งแตเ่วล า   ๐๘ .๓๐  – 

๑๖.๓๐   น.  ณ  หอ้ งประ ชุ มสภาอ งค์การบริ หารส่ว นต้ าบ ลห้วยบ ง   

ป ระธานสภ า อบต . มีท่านใดเ ห็นเป็นอย ่างอื่นห รื อไม่ ถ้าไม่มี ผมจ ะขอม ติที่ประชุ ม 

 ท ่านใดเ ห็นชอบ ก้า หนดกา ร ยื่นค้าแปรญัตติ ตามที่ได ้เส นอ ขอได้โป รดยก มอืขึ น  

ท ี่ประชุม   เห็นชอบ    ๒ ๓  เสียง 

ป ระธานสภ า อบต .  ท ่านใดไ ม่เห็นชอบ ขอได ้โป ร ดยก มอืขึ น 

ท ี่ป ระชุม   ไม่เห็นชอบ    -  เสียง     

ป ระธานสภ า อบต . เชญิเ ลขานุก ารสภ าสรุป ร ายละเอียด 

 

 



 

  

 

-๑๑- 

 

เลขานุการส ภา อบ ต. ๑.สภาฯมี มตริับหลัก กา รรา่ งขอ้บ ัญญ ัติงบ ป ระม าณร าย จา่ยป ระ จ้าป ีงบป ระ มาณ   

พ.ศ.๒๕ ๖๕     เวล า  ๑๑. ๒ ๐   น.   

 ๒.สภาฯ  มีมติให้ แตง่ ตั งคณ ะกรรมก า รแปรญัตติ    จ้าน วน  ๓  ท ่าน   

ป ระกอบ ด้วย 

( ๑)  นายสมบ ูรณ์      อินทร์ ชูวงค์     สมาชิกสภ า อบต.  ม.๘ 

 ( ๒) นายจริน            พลสง ค์          สมา ชิกสภ า อบต.  ม.๙ 

 ( ๓) นายธ นพนธ ์       คุณพ รม         สมา ชิกสภ า อบต . ม. ๑๐ 

 และกระ ผมข อเชญิคณ ะกร รมการแป รญัต ติ   ป ระ ชุมค รั งแรกใ นวัน ท ี่  ๑๔   

สิงหาค ม  เวล า  ๐๙ .๓๐    น.   ณ  หอ้งประ ชุมส ภา อ บ ต.หว้ยบ ง   

 ๓.สภ าฯ ก้า หนดให้มกี ารยื่น ค้าแป รญัตติ  ตอ่คณ ะกรรม การแปรญัตติ   ได ้ที่หอ้ง

ป ระชุมส ภาฯ ตั งแ ต่วันที่  ๑ ๕  สิ งหาค ม ๒ ๕๖ ๔  ถึ งวัน ท ี่  ๑๗   สิงห าคม  

๒๕๖ ๔   ในเ วลา  ๐๘ .๓ ๐ – ๑๖.๓๐   น.   

ป ระธานสภ า อบต . ภายใ นระย ะเวล าเส น อค้า แ ป รญัตติที่สภาท ้องถิ่นก้ าหน ดหากผู้บริ หารท้อ งถิ่น

หรอืสม าชิกสภ าท ้องถิ่น ผูใ้ด เห็นควร จะ แก้ไข เพิ่มเติม ร่างข้อบัญญ ัติก็ให้เสนอค้า

แปรญัตติล่วงห น้าเป ็นห นัง สือ โด ยใ หแ้ปรเป ็นรายข้อ แ ละเสนอตอ่ป ร ะธาน 

คณะกรรมก ารแปรญัตติ   ใ นกรณีที่สมา ชิก สภาเป ็น ผูแ้ ป รญัตติตอ้งมสี มา ชิก สภ า

ท ้องถิ่น จ้า นวน ๒  คนเป ็นผู้ รับรอง โดย ใช้แบ บ เสนอค้ า แปรญัตติที่ส่งใหส้ม าชิก

แล้ว 

๓.๒ เรื่องขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายใน 

       หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

นายก  อบ ต. ด้วยองค์การบริห ารส่วนต้ า บ ลห้วยบ งได้รับหนังสอืแ จง้ จากผู้ใหญ่บ้ านหว้ยบ งใ ต้ 

หมูท่ ี่  ๓  ล งวันที่  ๑๙   กร กฎาคม  ๒๕ ๖๔   เรื่อง  ขอรั บ การสนับสนุน

งบป ระมา ณป รับป รุงระบ บ ป ระป าหมูบ่ ้ าน ว่ า สืบเนื่องจ ากไ ด้เกิดพายุฝนฟ้ า

คะนอง  ท้าให้ถังเก็บ น ้าป ร ะ ป าบ นหอถังประป าจ้านว น  ๔  ใบ  หล่ น ตกลงม าแตก

ได ้รับความเสียหายท ั ง หมดไ ม่สาม ารถใ ช้กา รได้   ได ้สืบห าร้าน ใ น จังหวัด ชัยภู มิก็

ไม่มรี้านที่จ ะรับซ ่อมถังประ ป าช นิดนี   แล ะบ ่อบาด าลท ี่ใชอ้ยู่มีปัญหา สูบ น ้าไม่ขึ น   

ถ้าหาก ยังใช้ สถ านที่เดิมอยู่ จะป ระสบ ป ัญห าน ้ าบ าดาลไ ม่เพียงพอ  แ ละห ากมี

การเจา ะบ ่อบาด าลใ หม่ห รอื ท ี่ใก ล้เคียง ให้ลึกก ว่าเดิมก ็จะป ระสบ กับ ป ัญหา

น ้าเค็มไ ม่สามา รถน้าน ้ าม าใช้ใน การอุปโ ภคบริโภคไ ด้  ค ณะกรรมก ารหมูบ่ ้ านจึ ง

เห็นควรย ้ายจ ากท ี่เดิมไปติดตั งสถ านที่ใ หมค่ือที่ห น้าวัด ชุ มแสง ซึ่ง มีบ่อบาดาล

เดิมอยู่แลว้แล ะมีปริม าณน ้ า ท ี่เพียงพอ เพื่อแก้ไ ขป ัญหา ความเดือดรอ้ นให้กับ

ป ระช าชนในพื นที่ให้ มีน ้าใ ช้ในการอุปโ ภค อย่า งเพียงพอ และเก ิดประโยช น์สูงสุด 



 

  

 

-๑๒- 

 

กับ ป ระชา ชนในพื นที่ด้วย   องค์การบริห ารส่วน ต้าบ ลห้ วยบ ง  ก็ใ หก้องช่ างเข้ าไป

ด้าเนนิการ ตรวจสอบร ะบ บ ป ระป าบ าด าลเรียบ ร้อย แล้ ว     จงึน้ าเสนอส ภาเพื่อ

ขออนุมัตเิป ลี่ยนแปลงค้ าชี แ จงงบป ระม าณ ร ายจ่ าย ในแ ผนง านอุตส าหกรร มแล ะ

การโย ธา  ง านก่อ สร้ างโคร งสรา้งพ ื นฐาน  งบ ลงทุน  ห มวดค่าท ี่ดนิแล ะ

สิ่งก่อสร้าง   อ าคา รตา่ งๆ    โครงการปรับ ป รุงร ะบ บ ป ระป าบ าด าลบ ้าน หว้ยบ ง

ใต้  หมู่  ๓  รายล ะเอียดดัง นี  

ข้อความเดิม 

-เพื่อจา่ยเ ป ็นค่ าป รับป รุงระบ บ ป ระป าบ าดาล  บ้านหว้ย บ งใต้ หมู ่ ๓   สถ านที่บ ่อ

บ าดาลที่นา นายอุท ัย  ทิ ชัย ( ผูบ้ ริจาคท ี่ดนิให้ขุดเ จาะบ่อบ าดาล)  ต้ าบ ลห้วยบ ง   

รายละเอียดต ามปร ะมา ณร าคา ( ป ร. ๔)    

-เป ็นไป ตามพร ะรา ชบ ัญญ ั ติก้าหนดแ ผน และขั นตอนก ารกระ จายอ้ านา จให้แก่

องค์กรปก ครองส่วนท้องถิ่น   พ.ศ. ๒๕ ๔๒  แก้ไขเ พิ่มเติ มถึงปัจจุบัน  มาต รา  ๑๖  

-เป ็นไป ตามพร ะรา ชบ ัญญ ั ติสภาต้ าบ ลแล ะองค์ก าร บ ริ หารส่วน ต้าบ ล  พ.ศ.  

๒๕๓ ๗   แก้ไขเ พิ่มเติมถึงฉ บ ับ ท ี่ ๗  พ.ศ. ๒๕ ๖๒    

-เป ็นไป ตามแ ผนพัฒน าท ้อ งถิ่น  (พ.ศ. ๒๕๖ ๑-๒๕๖ ๕)   เพิ่มเติม/เป ลี่ยนแปล ง 

ฉบ ับ ท ี่ ๑  หนา้ท ี่ ๙  ล้าดับท ี่   ๒๓   

ข้อความใหม่ 

-เพื่อจา่ยเ ป ็นค่ าป รับป รุงระบ บ ป ระป าบ าดาล  บ้านหว้ย บ งใต้ หมู ่ ๓  สถ านที่ 

ป ระป าบ าด าล บ้า นหว้ยบ งใ ต้  หมู่  ๓  ข้างศ าลา  SML. ย้ ายมาตดิ ตั งท ี่ หน้ าวัด

ชุมแส ง  หมู ่๑ ๓   ย้ายโ คร งสรา้งเ หล็กหอถังสู งมาติด ตั งท ี่หน้าวัด ชุม แสง   ถัง

ป ระป าแบบ ไฟ เบ อร์กลาส   ขนาดคว ามจุ   ๒, ๕๐๐  ลิต ร   จ้านวน   ๔  ใ บ  

พร้อมเช่ือม ต่อร ะบ บ ไฟ ฟ้าแ ละเช่ือม ต่อท่อเมนประป าให ม่เข้ ากับ ท ่อเมนประปา

เดิม (รายละเอียด ตาม แบบ  อบ ต.ก้าหนด) 

-เป ็นไป ตามพร ะรา ชบ ัญญ ั ติก้าหนดแ ผน และขั นตอนก ารกระ จายอ้ านา จให้แก่

องค์กรปก ครองส่วนท้องถิ่น   พ.ศ. ๒๕ ๔๒  แก้ไขเ พิ่มเติ มถึงปัจจุบัน  มาต รา  ๑๖  

-เป ็นไป ตามพร ะรา ชบ ัญญ ั ติสภาต้ าบ ลแล ะองค์ก ารบริ หารส่วน ต้าบ ล   

พ.ศ. ๒ ๕๓๗    แก้ไขเ พิ่มเติ มถึงฉบ ับ ท ี่ ๗  พ.ศ.  ๒๕ ๖๒     

-เป ็นไป ตามแ ผนพัฒน าท ้อ งถิ่น  (พ.ศ. ๒๕๖ ๑-๒๕๖ ๕)   เพิ่มเติม/เป ลี่ยนแปล ง 

ฉบ ับ ท ี่ ๑  หนา้ท ี่ ๙   ล้ าดับ ท ี่  ๒๓ 

 

 

 



 

  

 

-๑๓- 

 

         ต า ม ร ะ เ บ ี ย บ ก ร ะ ท ร ว ง ม ห า ด ไ ท ย ว่ า ด้ ว ย วิ ธี ก า ร ง บ ป ร ะ ม า ณ ข อ ง อ ง ค์ ก ร

ป ก ค ร อ ง ส่ ว น ท ้ อ ง ถิ่ น   พ .ศ . ๒ ๕ ๖ ๓    ข้ อ    ๒ ๙    ก า ร แ ก้ ไ ข เ ป ลี่ ย น แ ป ล ง ค้ า ชี แ จ ง

งบ ป ร ะ ม า ณ ร าย จ่ า ย ใ น ง บ ล ง ท ุ น  ที่ ท ้ า ใ ห้ ลั ก ษ ณ ะ  ป ริ ม า ณ  คุ ณ ภ า พ เ ป ลี่ ย น  ห รื อ

เป ลี่ยนแปลง สถ านที่ก ่อสรา้ง  ให้เป็นอ้านาจอนุมัติของสภาท ้องถิ่น 

ป ระธานสภ า อบต .  ตามท ี่ท่านน ายก องค์กา รบริ หารส่วน ต้าบ ลห้วยบ งได้เส นอขออนุมัตเิป ลี่ยน แปลง 

ค้าชี แ จงงบป ร ะมา ณร าย จา่ ยใ นหมวดค่าครุ ภัณฑ์ที่ดิน แ ละสิ่งก่อสร้ าง มีสม าชิก  

ท ่านใด จะ สอบ ถามห รอืไม่ 

ท ี่ประชุม   ไม่ม ี

ป ระธานสภ า อบต .  ถ้าไม่มีผู้ใด สอบ ถา มหรอืส ง สัย  ผม ขอมตทิ ีป่ ระ ชุมครับ    

ท ี่ประชุม   มีมตอินุมั ติตามท ี่เสนอ 

๓.๓  เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   

                  พ.ศ.๒๕๖๔  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง   

                 จ านวนเงนิ   ๒๓๐,๑๐๐.-  บาท 

นายก  อบ ต.   ๓.๓.๑ กองช่าง   จ้านวนเ งนิ   ๑๙๐ , ๑๐๐.-  บ าท   

สื บ เ นื่ อ ง จ า ก มี ก า ร เ ป ลี่ ย น แ ป ล ง ค้ า ชี แ จ ง ง บ ป ร ะ ม า ณ  ใ น โ ค ร ง ก า ร ป รั บ ป รุ ง ร ะ บ บ

ป ร ะ ป า บ า ด า ล บ ้ า น ห้ ว ย บ ง ใ ต้   ห มู่  ๓  โด ย ก า ร เ ป ลี่ ย น แ ป ล ง ส ถ า น ท ี่ ก่ อ ส ร้ า ง   จึ ง

ท ้ า ใ ห้ ง บ ป ร ะ ม า ณ ท ี่ ตั ง ไ ว้ ไ ม่ พ อ จ่ า ย  จึ ง ข อ อ นุ มั ติ โ อ น เ งิ น ง บ ป ร ะ ม า ณ ม า ตั ง จ่ า ย

เพิ่ ม โ ด ย โอ น เ งิ น ง บ ป ร ะม า ณ จ า ก แ ผ น งาน บ ริ ห า ร ง า น ท ั่ วไ ป  งาน บ ริ ห า ร ท ั่ ว ไ ป   ง บ

ด้าเ นิน งาน  หม วด ค่า ใช้ สอ ย  ป ร ะเภ ท   ร ายจ่ าย เก ี่ ยว เนื่ องกั บ กา รป ฏิบั ติร าช กา ร

ท ี่ ไ ม่ เ ข้ า ลั ก ษ ณ ะ ร า ย จ่ า ย ห ม ว ด อื่ น ๆ   ร า ย ก า ร  ค่ า ใ ช้ จ่ า ย ใ น ก า ร เ ลื อ ก ตั ง   จ้ า น ว น

เ งิ น   ๑ ๙ ๐ , ๑ ๐ ๐ .-  บ า ท   ไ ป ตั ง จ่ า ย เ พิ่ ม ใ น แ ผ น ง า น อุ ต ส า ห ก ร ร ม แ ล ะ ก า ร โ ย ธ า  

งาน ก่ อ ส ร้าง โ ค ร ง ส ร้ าง พื น ฐ าน  ง บ ล ง ท ุ น   ห ม ว ด ค่ าท ี่ ดิ น แ ล ะ สิ่ ง ก่ อ ส ร้ า ง  อ า ค า ร

ต่างๆ    โค รงการป รับป รุงระบ บ ป ระป าบ าดาลบ้ านหว้ยบ งใต้  หมู่ ๓   

๓.๓.๒ กองคลัง   จ้านวนเงิน  ๑๗, ๐๐๐.-  บ าท 

 เ นื่ อ ง จ า ก เ ค รื่ อ ง ค อ ม พิ ว เ ต อ ร์ ใ น ก อ ง ค ลั ง   เ ม น บ อ ร์ ด พั ง ไ ม่ ส า ม า ร ถ ซ ่ อ ม ห รื อ

เ ป ลี่ ย น ไ ด้  ซ ึ่ ง ค า ด ว่ า ถ้ า ซ ่ อ ม จ ะ เ สี ย ค่ า ใ ช้ จ่ า ย สู ง ไ ม่ คุ้ ม กั บ ง บ ป ร ะ ม า ณ ท ี่ เ สี ย ไ ป   

ดั ง นั น เ พื่ อ ไ ม่ ใ ห้ เ กิ ด ค ว า ม เ สี ย ห า ย ใ น ก า ร ป ฏิ บ ั ติ ง า น ข อ ง ก อ ง ค ลั ง แ ล ะ ก า ร เ บ ิ ก

จา่ย เงิน งบ ป ระ มา ณข อง ท ุกๆ  ส่ วนใ นอ งค์ก ร จงึข ออ นุมั ติโอ นเงิ นง บ ป ระม าณ เพื่ อ

จั ด ซ ื อ ค รุ ภั ณ ฑ์ ค อ ม พิ ว เ ต อ ร์  โ ด ย โ อ น เ งิ น ง บ ป ร ะ ม า ณ  จ า ก แ ผ น ง า น บ ริ ห า ร ง า น

ท ั่ ว ไ ป  ง า น บ ริ ห า ร ง า น ค ลั ง   ง บ ด้ า เ นิ น ง า น   ห ม ว ด ค่ า ใ ช้ ส อ ย   ป ร ะ เ ภ ท   ร า ย จ่ า ย

เ กี่ ย ว เ นื่ อ ง กั บ ก า ร ป ฏิ บ ั ติ ร า ช ก า ร ท ี่ ไ ม่ เ ข้ า ลั ก ษ ณ ะ ร า ย จ่ า ย ห ม ว ด อื่ น ๆ   ร า ย ก า ร  

ค่าใช้จ่ายใ นการเดินทางไป   จ้านวนเงิน   ๑๗, ๐๐๐.-  บ าท  บ าท    ไป ตั งจา่ย 



 

  

 

-๑๔- 

 

เ ป ็ น ร า ย ก า ร ใ ห ม่ เ นื่ อ ง จ า ก ไ ม่ ไ ด้ ตั ง ง บ ป ร ะ ม า ณ ไ ว้   ใ น แ ผ น ง า น บ ริ ห า ร ง า น ท ั่ ว ไ ป  

งานบ ริ ห าร งาน คลั ง   ง บ ล งทุ น   ห ม ว ดค่ า ครุ ภั ณ ฑ์  ป ระ เภ ท ค รุภั ณ ฑ์ ค อม พิ ว เต อ ร์ 

รายละเอียดดังนี   

     ๑. เครื่องคอ มพิวเตอร์ส้ าห รับงานส้ านักง าน  งบป ร ะมา ณตั งไว ้ ๑๗, ๐๐๐ .- บ าท 

-เพื่อจา่ยเ ป ็นค่ าจัดซื อเครื่อ งคอมพิวเตอร์ ส้าห รับงาน ส้ านักงา น * (จอแสดง

ภาพขน าดไ ม่น้อยกว ่า ๑๙ นิ ว) จ้านวน    ๑  เครื่ อง  โดย มีคุณลักษ ณะพื นฐา น 

ดังนี  

-มีหน่วยป ร ะมวล ผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า ๔ แกนหลัก (๔ core) มีควา มเร็ว

สัญญ าณน าฬิกาพ ืนฐ านไม่ น้อยกว ่า ๓.๑ GHz หรอืดีก ว่า จ้านวน ๑ หนว่ย  

-หนว่ยป ระ มวลผลกล าง (CPU) มีหน่วยคว ามจ้ าแบบ Cache Memory รวมใน

ระดับ (Level) เดียว กันขนาดไม่นอ้ยก ว่า ๔ MB  

-มีหน่วยคว ามจ้ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรอืดีก ว่า มีขนาดไ ม่น้ อยก ว่า ๔ GB  

-มีหน่วยจั ดเก ็บ ข้อมูล ชนิด SATA หรอืดีกว่า ขนาดคว ามจุไม่น้อยกว ่ า ๑ TB 

หรอื ชนิด Solid State Drive ขนาดคว ามจุไม่ น้อยกว ่า ๒ ๕๐ GB จ้านวน ๑ 

หนว่ย  

-มี DVD-RW หรอืดีกว่ า  จ้ านวน ๑ หนว่ย  

-มีช่อ งเชื่อ มตอ่ร ะบ บ เครือขา่ย (Network Interface) แบบ ๑๐/๑๐๐/๑๐๐๐ 

Base-T หรอืดีกว่า จ้านว นไม่นอ้ยก ว่า ๑ ช่อง  

-มีช่อ งเชื่อ มตอ่ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรอืดีกว่า ไม่น้อยกว่า ๓ ช่อง  

-มีแป ้นพมิพ์ และเม าส์  

-มีจอ แสดงภ าพขน าดไ ม่น้อ ยก ว่า ๑๙ นิ ว จ้านวน ๑ หนว่ย  

-เป ็นไป ตามพร ะรา ชบ ัญญ ั ติสภาต้ าบ ลแล ะองค์ก ารบริ หารส่วน ต้าบ ล   

พ.ศ. ๒ ๕๓๗    แก้ไขเ พิ่มเติ มถึงฉบ ับ ท ี่  ๗  พ. ศ. ๒ ๕๖ ๒    

-เป ็นไป ตามเก ณฑร์ าคากล างแล ะคุณลัก ษ ณะพื นฐานก ารจัดห าอุป กรณ์แ ละ

ระบ บ คอมพิวเตอร์  ฉบ ับ เดือนพฤษ ภาคม ๒๕ ๖๓  ของ กระทรวงดิจทิ ัลเพ ื่อ

เศรษฐ กิจและสั งคม 

๓.๓.๓ ส านักปลัด อบต.   จ้านวนเงิ น  ๒ ๓, ๐๐๐.-  บ าท 

ด้ ว ย ป ั จ จุ บ ั น ก า ร ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ ต่ า ง ๆ   อ ง ค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น ต้ า บ ล ห้ ว ย บ ง  จ ะ

ด้ า เ นิ น ก า ร โ ด ย ท ้ า ห นั ง สื อ ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ ไ ป ถึ ง ก้ า นั น / ผู้ ใ ห ญ่ บ ้ า น  เ พื่ อ ข อ ค ว า ม

อ นุ เ ค ร า ะ ห์ ใ ห้ ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ เ สี ย ง ต า ม ส า ย   ซ ึ่ ง วิ ธี ดั ง ก ล่ า ว   มี ค ว า ม ล่ า ช้ า  แ ล ะ

อาจไม่ทั่ วถ ึง  แ ละประ กอบ กั บ ช่วงนี ได ้เกิดก ารแพร่ ระบ าด ของโรค ติดเชื อ ไว รัสโ ค

โรนา  ๒๐๑๙  ( โค วิด-๑๙ )  ดังนั น เพื่อเป ็นการแก้ไ ขป ัญหาดังกล ่าวข้างตน้  



 

  

 

-๑๕- 

 

อ ง ค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น ต้ า บ ล ห้ ว ย บ ง   จึ ง จ้ า เ ป ็ น ต้ อ ง จั ด ห า ชุ ด เค รื่ อ ง เสี ย ง ท ี่ ส า ม า ร ถ

ติ ด ตั ง บ น ร ถ ย น ต์ ข อ ง อ ง ค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น ต้ า บ ล ห้ ว ย บ ง  เ พื่ อ ใ ช้ เ ป ็ น ร ถ

ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ เ ค ลื่ อ น ท ี่ ต า ม ห มู่ บ ้ า น ไ ด้   จึ ง ข อ อ นุ มั ติ โ อ น เ งิ น ง บ ป ร ะ ม า ณ เ พื่ อ ไ ป

ด้ า เ นิ น ก า ร จั ด ซ ื อ ชุ ด เ ค รื่ อ ง เ สี ย ง พ ร้ อ ม เ ค รื่ อ ง แ ป ล ง ไ ฟ   โ ด ย โ อ น เ งิ น ง บ ป ร ะ ม า ณ

จ า ก แ ผ น ง า น บ ริ ห า ร ง า น ท ั่ ว ไ ป ง า น บ ริ ห า ร ท ั่ ว ไ ป  ง บ ด้ า เ นิ น ง า น   ห ม ว ด ค่ า ใ ช้ ส อ ย  

ป ระเภท   รายจ่าย เก ี่ยวเ นื่องกับ ก ารปฏิบั ติราชก ารที่ไ ม่เข้ าลัก ษ ณ ะรายจ่ ายหมว ด

อื่ น ๆ   ร า ย ก า ร    ค่ า ใ ช้ จ่ า ย ใ น ก า ร เ ดิ น ท า ง ไ ป ร า ช ก า ร    จ้ า น ว น เ งิ น   ๒ ๓ , ๐ ๐ ๐ .-  

บ า ท    ไ ป ตั ง จ่ า ย เ ป ็ น ร า ย ก า ร ใ ห ม่ เ นื่ อ ง จ า ก ไ ม่ ไ ด้ ตั ง ง บ ป ร ะ ม า ณ ไ ว้   ใ น แ ผ น ง า น

บ ริ หาร งานท ั่ วไ ป  งา น บ ริ ห าร ท ั่ว ไป  ง บ ลง ท ุน  ห ม วด ค่ าค รุภั ณ ฑ์  ป ระ เภ ท ครุ ภั ณ ฑ์

ไฟ ฟ้าและวิทย ุ   รายก าร  ชุดเค รื่องเสียงพร้อมเครื่องแป ลงไฟ  รายละเอียดดังนี  

๑.ชุดเค รื่องเสีย งพรอ้มล้ าโ พง     จ้ านวนเงิ น   ๒๐, ๐๐ ๐ .-  บ าท 

         -เพาเวอร์มกิเ ซ อร์ ขยายเสี ยงก้าลังวัตตไ์ม่ น้อยกว ่า  ๓ ๐๐   วัตต์   

ไม่น้อยกว่า ๔  CH 

          -ตู้ล้าโพ ง 

           ๑. ล้ าโพ งเสียงแ หลม ข นา ดก ้าลังวัตตไ์ม่น้ อยก ว่า  ๕๐ ๐  watts  จ้านว น  ๒  ตัว 

   ๒.ล้าโพ งเสีย งกลาง   ขน าด ไม่น้อยกว่า  ๑ ๒ นิ ว แล ะมี ขนาดก ้าลั งวัตตไ์ม่น้อย       

           ๔๐๐  watts   จ้าน วน  ๒   ตัว 

              ๓.ล้าโพ งเสีย งต่้า(BASS) ขนาดไ ม่น้อยกว ่า ๑๕  นิ ว แล ะมีขน าดก ้าลั งวัตตไ์ม่น้อย 

กว ่า ๕๐๐   watts   จ้านว น  ๒  ตัว 

๒.ชุดแป ลงไฟ    จ้านว นเงิน   ๓, ๐๐๐.-  บ าท 

        -Inverter dc to ac ขนาดก ้ าลังวัตตไ์ม่ น้อยกว ่า ๓, ๕๐ ๐  watts จ้านวน   ๑   ตัว 

- เป ็นไป ตามพร ะร าชบ ัญญ ั ติสภาต้ าบ ลแล ะองค์ก ารบริ หารส่วน ต้าบ ล  พ.ศ.  

๒๕๓ ๗   แก้ไขเ พิ่มเติมถึงฉ บ ับ ท ี่  ๗  พ.ศ.  ๒ ๕๖๒    

- จัดหาโด ยสืบราค าจ ากท ้องตลาด  เนื่อ ง จากไ ม่มีต าม บ ัญชรีาค ามา ตรฐาน

ครุภัณฑ ์กอ งม าตรฐา น  ง บ ป ระมาณ    ๑   ส้ านักงบ ป ระม าณ 

        ตา มระเบ ียบ กระทรว งมหา ดไ ท ยว่าดว้ยว ิธีการงบ ป ระมาณ ของอ งค์กร

ป กค รองสว่นท ้องถิ่น  พ .ศ. ๒๕๖ ๓   ข้อ  ๒๗   การโอนเงินงบ ป ระม าณร ายจ่าย

ในงบ ลงทุน โดย การโอนเพ ิ่ ม โอนลด ที่ท้าให้ ลัก ษ ณะ ปริมาณ คุณ ภาพเป ลี่ยน  

หรอืโอนไ ป ตั งจ่ ายเ ป ็นรายก ารใหม่ ให้เป ็นอ้ าน าจอนุ มัติ ของสภ าท ้องถิ่น   

ป ระธานสภ า อบต .  ตามที่นายก อ งค์การบริห าร ส่วนต้าบ ลห้วยบ งได้เสนอข ออนุมัตโิอนเ งนิ 

งบป ระมา ณราย จา่ยป ระ จ้าป ีงบป ระมาณ   พ.ศ . ๒๕ ๖๔   ในหมวดค่าค รุภัณ ฑ์

ท ี่ดนิและสิ่งก่อส ร้าง  มีสมา ชิกท ่านใด จ ะสอบ ถาม หรอืไ ม่ 



 

  

 

-๑๖- 

 

ท ี่ประชุม   ไม่ม ี

ป ระธานสภ า อบต .  ถ้าไม่มีผู้ใด จ ะสอบ ถาม   ผม ขอมติท ีป่ ระชุ มครับ   

ท ี่ประชุม   มีมตอินุมั ติ  ขอ้  ๓ .๓.๑,  ๓. ๓.๒ และ  ขอ้ ๓.๓ .๓  ตา ม ท ี่เสนอ 

๓.๔  ญัตติเพื่อพิจารณาแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕)   

       เพิ่มเติม/เปลีย่นแปลง   ฉบับที่  ๒  

นายก  อบต.   สืบเนื่องจาก ได ้รับหนั งสอืแ จง้จ ากจังหวัด ชัยภู มิ ท ี่ ชย  ๐๐๒๓. ๓/๑๐ ๕๗๘    

ลงวันที่  ๒   สิง หาค ม  ๒ ๕๖ ๔  เรื่อ งการส ร้างก ารรับรู้แ ละการด้ าเนินกา ร

ขับ เคล ื่อนการจัดตั งอุท ยาน ธรณีชัยภูมิ  (Chaiyaphum Geopark)   เพื่อให้จังหวั ด

ชัยภูมิก้าวไ ป สู่กา รเป ็นแหล่ งมรดก ท างธรณีวิทย าท ั งใน ระดับ ป ระเท ศแล ะร ะดับ

โล ก รวมท ั งน้า แนวทางก าร พัฒนาอุทยานธร ณีมาเ ชื่อม โ ย งกับ ยุท ธศาสตรก์าร

พัฒนาจั งหวัดใ หม้ีคว ามยั่ง ยืนท ั งในด้านการ อนุรักษ ์  ก าร ท ่องเท ี่ยว การ ศกึษ า  

การพัฒน าเศรษฐ กิจ  และ การบริหารแบ บ องค์รวม   จึ งให้องค์กรป กค รองสว่ น

ท ้องถิ่นท ุกแห่งด้าเนิ นการเ พิ่ม เติมโค รงการ อุท ยานธร ณี “ชัยภูมิจีโอพ าร์ค” ใ น

แผนพัฒ นาท ้องถิ่น  (พ.ศ. ๒ ๕๖๑-๒๕๖๕)     จงึขอม ติส ภาเพื่อปรับ แ ผนน้า

โค รงการท ี่จัง หวัดสั่งกา รให้ บ รรจุเขา้ในแ ผนพัฒ นาท ้อง ถิ่น   

       ตาม ระเบ ียบ กระทรวง มหาดไ ท ยว่าดว้ยก า รจัดท้า แผนพัฒ นาอ งค์กร 

                    ป กค รองสว่ นท้องถิ่น  พ.ศ.๒ ๕๔๘  แก้ ไขเ พิ่มเติมถึงฉบ ับ ท ี่ ๓  พ. ศ . ๒๕๖๑    

ข้อ ๒๒  จึงเห็นควรเส นอ ร่ างแ ผนพัฒน า ท ้องถิ่น ( พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖ ๕)  เพิ่มเติม/

เป ลี่ยนแปลง  ฉบ ับ ท ี่  ๒   ต่ อสภาอ งค์การบริห ารส่วน ต้ าบ ลห้วยบ ง เพื่อให้คว าม

เห็นชอบ ต่อไป     

นักว ิเคราะหฯ์ ได ้ชี แจงโคร งการต่ างๆใ นแ ผ นพัฒนาท ้องถิ่น ( พ. ศ.๒ ๕๖ ๑-๒๕๖๕)  เพิ่ มเติม/

เป ลี่ยนแปลง   ฉบ ับ ท ี่ ๒    ตามร ายละเอียดเ อกส ารที่แ จกใ ห้ 

ป ระธานสภา อบ ต. ต า ม ท ี่ น า ย ก ไ ด้ เ ส น อ ข อ เ พิ่ ม เ ติ ม / เป ลี่ ย น แ ป ล ง  แ ผ น พั ฒ น า ท ้ อ ง ถิ่ น  ( พ . ศ . ๒ ๕ ๖ ๑-

๒ ๕ ๖ ๕ )  ฉ บ ั บ ท ี่  ๒     ข อ ใ ห้ ท ี่ ป ร ะ ชุ ม ร่ ว ม กั น พิ จ า ร ณ า   มี ผู้ ใ ด จ ะ ข อ แ ก้ ไ ข   

เป ลี่ยนแปลง  เพิ่มเตมิ  หรอืจะเสนอ อะไรหรือไม ่ 

ท ี่ประชุม   ไม่ม ี

ป ระธานสภ า อบต . ถ้าไม่มีผู้ใดแก้ไข  เปล ี่ยนแปลง  เพิ่มเติ ม หรื อเสนออ ะไรอีก  ผ มขอมติ     

ท ี่ประชุมในก า รพิจารณาเพิ่ มเติม /เป ลี่ยนแปลง  แ ผนพั ฒนาท ้องถิ่น  

( พ.ศ.๒๕๖ ๑-๒๕๖ ๕)  ฉบ ับ ท ี่  ๒   ขอมตทิ ี่ประ ชุมครั บ 

ท ี่ประชุม   มีมติเห็น ชอบ แผ นพัฒน า ท ้อ งถิ่น(พ.ศ. ๒๕ ๖๑-๒๕ ๖๕)   เพิ่มเติม/เป ลี่ยนแปลง 

ฉบ ับ ท ี่ ๒  ตามที่เสนอ 

 



 

  

 

-๑๗- 

 

ระเบียบวาระที่  ๔          เรื่องอื่น ๆ   

นายศัก ดา   พร ะลับ รักษ า ๑.เรื่องการ รับโ อนไฟ ฟ้าพลั งงาน แสงอ าท ิตย์ 

( ผูอ้้านวยก ารกอ งช่ าง )  แจง้เรื่อ งโค รงการที่อ งค์การ บ ริหารส่วนต้ าบ ลห้วยบ ง ได ้ รับก ารถ่ายโ อนจ าก 

หนว่ยงาน อื่น  ป ร ะกอบ ด้วย 

     ๑.โค รงการขุดเ จาะบ่อบ าด าลเพ ื่อแก้ป ัญหา ภัยแล้ง  จั งหวัดชัย ภูม ิ  

  ป ระจ้ าป ีงบป ระ มาณ  ๒๕ ๕๙ 

  บ ้านหว้ย หว้า  ห มู่ที่ ๑  ต้ าบ ลห้วยบ ง  อ้ าเภอเ มอืง ชัยภูมิ  จังหวัด ชัยภู มิ       

  จ้ านวน  ๑  โค ร งการ 

         ถ่ายโอนใ ห ้  อบต.หว้ยบ ง   เมื่อวันท ี่   - กุมภาพั นธ์ ๒ ๕๖๑ 

         ถ่ายโอนจ าก  ส้ านักง านป้ องกัน และบ ร รเท าสาธ ารณ ภัยจังหวัด ชัยภูมิ 

     ๒.โค รงการขุดเ จาะบ่อบ าด าลเพ ื่อแก้ป ัญหา ภัยแล้ง  จั งหวัดชัย ภูม ิ 

  ป ระจ้ าป ีงบป ระ มาณ  ๒๕ ๕๙ 

  บ ้านห นองหิ น  หมูท่ ี่ ๗   ต้ าบ ลห้วยบ ง  อ้ าเภอเ มอืง ชัยภูมิ  จังหวัด ชัยภู มิ        

 จ้านว น  ๑   โค รงก าร 

        ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต .หว้ยบ ง  เมื่อวันที่   - กุมภาพันธ ์ ๒ ๕๖๑ 

       ถ่ายโอนจาก   ส้ านักงา นป้องกัน และบ ร รเท าสาธ ารณ ภัยจังหวัด ชัยภูมิ 

๓.โค รงการ ขุดเจา ะบ ่อบาด าลเพ ื่อแก้ป ั ญหา ภัยแล้ง  จั งหวัดชัย ภูม ิ  

ป ระจ้าป ีงบป ร ะมา ณ  ๒๕ ๕ ๙ 

บ ้านหนอง สระ แบง  หมูท่ ี่ ๘   ต้าบ ล หว้ยบ ง  อ้ าเภอเมื อ งชัยภูมิ   จั งหวัด ชัยภูมิ    

จ้านวน   ๑  โค รงกา ร 

       ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต. หว้ยบ ง  เ มื่อวันท ี่   - กุมภาพันธ ์ ๒๕ ๖๑ 

       ถ่ายโอนจาก  ส้านัก งานป้อ งกัน และบ รรเท าสาธา รณ ภั ยจังหวัดชัย ภูมิ 

๔.โค รงการ สูบ น ้าพลัง งานแ สงอาท ิตย์สูภ้ัย แล้งจั งหวัด ชั ยภูมิ   

  ป ระจ้ าป ีงบป ระ มาณ   ๒ ๕ ๖๑ 

 กล ุ่มเกษ ตรกร จ.ส.อ .พิรยิ ะ   ธรรมวงค์  บ้านหว้ย หว้า  หมู่ที่ ๑ ต้ าบ ลห้วยบ ง         

 อ้าเภอเ มอืง ชัยภูมิ   จั งหวั ดชัยภูมิ   จ้ านวน   ๑   โค รง การ 

        ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต. หว้ยบ ง  เ มื่อวันท ี่ ๒๕  เมษ ายน  ๒๕ ๖ ๑ 

        ถ่ายโอนจาก  ส้านัก งานพลั งงาน จังหวัด ชัยภู มิ 

       เอก สารบ ันทึก ข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่ ๑๑  มิถุน ายน ๒ ๕๖๑ 

 

 

 



 

  

 

-๑๘- 

 

๕.โค รงการ สูบ น ้าพลัง งานแ สงอาท ิตย์สูภ้ัย แล้งจั งหวัด ชั ยภูมิ   

  ป ระจ้ าป ีงบป ระ มาณ   ๒ ๕ ๖๑ 

        กล ุ่มเกษ ตรกร นางพุทธ า   ท ันท่าหว้า  บ้าน หว้ยหว้า   หมูท่ ี่ ๑    

  ต้าบ ล หว้ยบ ง  อ้ าเภอเมื อ งชัยภูมิ     จัง หวัดชัย ภูม ิ   จ้ านวน   ๑   โค ร งการ 

        ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต. หว้ยบ ง  เ มื่อวันท ี่ ๒๕  เมษ ายน  ๒๕ ๖ ๑ 

        ถ่ายโอนจาก  ส้านัก งานพลั งงาน จังหวัด ชัยภู มิ 

       เอก สารบันท ึกข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่ ๑๑  มิถุน ายน ๒ ๕๖๑ 

๖.โค รงการสูบ น ้ าพลัง งาน แ สงอาท ิตย์สูภ้ัย แล้งจั งหวัด ชั ยภูมิ   

  ป ระจ้ าป ีงบป ระ มาณ   ๒ ๕ ๖๑ 

กล ุ่มเกษ ตรกร นาง อนงค์  ศรหีาบ ุต ร   บ ้านหิ นกอง  ห มู่ที่ ๖  ต้าบ ลห้วยบ ง      

อ้าเภอเมือ งชัย ภูม ิ   จั งหวั ดชัยภูมิ   จ้ านวน   ๑   โค รง การ 

        ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต. หว้ยบ ง  เ มื่อวันท ี่ ๒๕  เมษ ายน  ๒๕ ๖ ๑ 

        ถ่ายโอนจาก  ส้านัก งานพลั งงาน จังหวัด ชัยภู มิ 

        เอก สารบ ันทึก ข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่ ๑๑  มิถุน ายน ๒ ๕๖๑ 

๗ .โค รงการสูบ น ้ าพลัง งาน แ สงอาท ิตย์สูภ้ัย แล้งจั งหวัด ชั ยภูมิ   

   ป ระ จ้าป ีงบป ร ะมา ณ  ๒ ๕๖๑ 

         กล ุ่มเกษ ตรกร นางก าญจ นา  ฉล อ งชัย  บ้าน หนิกอง  หมู่ที่ ๖   ต้ าบ ลห้วยบ ง   

   อ้ าเภอเมือ งชัย ภูม ิ  จัง ห วัดชัยภูม ิ   จ้ านวน   ๑   โค ร งการ 

         ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต .หว้ยบ ง  เมื่อวันที่ ๒๕  เมษ ายน  ๒๕ ๖๑ 

         ถ่ายโอนจาก   ส้ านักงา นพ ลังงาน จังห วั ดชัยภู มิ 

         เอก สารบ ันทึก ข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่ ๑๑  มิถุน ายน ๒ ๕๖๑ 

๘ .โค รงการสูบ น ้าพลั งง านแ สงอาท ิตย์สูภ้ัย แล้งจั งหวัด ชั ยภูมิ   

   ป ระ จ้าป ีงบป ร ะมา ณ  ๒ ๕๖๑ 

         กล ุ่มเกษ ตรกร นายบ ุญส่ง    ศรวี งค์ชัย    บ ้าน หนิกอง   หมูท่ ี่ ๖   

 ต้าบ ลห้วยบ ง  อ้ าเภอเ มอื ง ชัยภูมิ    

    จังหวัด ชัยภูมิ    จ้านว น   ๑  โค รงการ 

        ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต .หว้ยบ ง  เมื่อวันที่ ๒๕  เมษ ายน  ๒๕ ๖๑ 

        ถ่ายโอนจาก   ส้ านักงา นพ ลังงาน จังหวั ดชัยภู มิ  

         เอก สารบ ันทึก ข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่ ๑๑  มิถุน ายน ๒ ๕๖๑ 

 

 

 



 

  

 

๑๙- 

 

๙ .โค รงการพัฒน าแ หล่งน ้ า บ าดาลเพื่อกา รเก ษ ตรในพื นท ี่ประสบป ัญหาภัยแ ล้ง   

   ป ระ จ้าป ีงบป ร ะมา ณ   ๒ ๕๖๑    รูปแบ บ ท ี่ ๓ 

        กล ุ่มเกษ ตรกร นางทอ งลา   กองจัน ท ร์  บ ้ านน้อย  หมู่ที่  ๑๐  ต้าบ ลห้วยบ ง    

   อ้ าเภอเมือ งชัย ภูม ิ  จัง ห วัดชัยภูม ิ   จ้ านวน   ๑   โค ร งการ 

        ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต .ห้วยบ ง  เมื่อวันที่ ๑๘  ตุล าคม ๒๕๖ ๑ 

         ถ่ายโอนจาก   ส้ านักงา นทรั พย ากรน ้าบ า ดาล เข ต ๕  น ครราช สีมา  

        เอก สารบ ันทึก ข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่ –  ธันว าคม ๒๕ ๖๑ 

๑๐ .โค รงการสูบ น ้ าด้วยพล ั งงาน แสงอ าท ิตย์เพื่อการเก ษ ตร   

   ป ระ จ้าป ีงบป ร ะมา ณ  ๒ ๕๖๔   ( เพิ่มเติม)    

      สนับ สนุนโค รงกา รไท ยนิยมยั่งย ืน 

 กล ุ่มเกษ ตรกร นางดวงต า  เก่งเดช  บ้ านหว้ย หว้า  หมู่ ท ี่ ๑  ต้ าบ ลห้วยบ ง     

 อ้าเภอเ มอืง ชัยภูมิ    จังหวั ดชัยภูมิ   จ้ านวน   ๑   โค รง การ   

( อบ ต.หว้ยบ ง  ของบ ป ร ะมา ณจากก องทุนเพ ื่อส่ งเสริมก ารอนุรักษ ์ พลั งงา น) 

         เอก สารบ ัน ท ึกข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่ –   มิถุนา ยน   ๒ ๕๖๔ 

๑๑ .โค รงการพั ฒนา แหลง่ น ้ าบ าดาลเพื่อ ก ารเก ษ ตรด้วย พลังงาน แสงอ าท ิตย์ 

    ในพ ื น หาน ้ายาก 

  กล ุ่มเกษ ตรกร น ายป ระพิ ษ   ท ิพย์แสง   บ้านน้ อย  ห มู่ที่ ๑๐   ต้าบ ลห้วยบ ง       

  อ้าเ ภอเมอืง ชัยภูมิ     จัง ห วัดชัยภูม ิ   จ้ านวน   ๑   โค ร งการ  

         ถ่ายโอนใ ห ้ อบ ต .หว้ยบ ง  เมื่อวันที่ ๑๒ สิ งห าคม ๒๕ ๖๒ 

         ถ่ายโอนจาก   ส้ านักงา นทรั พย ากรน ้าบ า ดาล เข ต ๕  น ครราช สีมา 

         เอก สารบ ันทึก ข้อตกลงให้ยื มใชง้าน  เมื่ อวันท ี่   –   

๑๒ .โค รงการพั ฒนา แหล่ งน ้ าบ าดาลเพื่อก ารเก ษ ตรด้วย เครื่องสูบน ้า ไฟ ฟ้า 

    แบบ จุม่ใต้น ้า   ป ร ะจ้าป ี      งบป ระม าณ ๒๕๖ ๒ 

  กล ุ่มเกษ ตรกร น างห นูเท ียม  ไท ยเ ชื อ  บ ้ านหิ นกอง  ห มู่ที่ ๖  ต้าบ ลห้วยบ ง      

  อ้าเ ภอเมอืง ชัยภูมิ   จั งหวั ดชัยภูมิ   จ้ านวน  ๑ โค ร งการ  

         ถ่ายโอนใ ห ้  อบต.หว้ยบ ง   เมื่อวันท ี่ ๘  พฤ ษ ภ าคม ๒ ๕๖๒ 

          ถ่ายโ อนจ าก  ส้ านักง านท รัพยากรน ้าบ าดาล  เขต ๕  นครรา ชสีม า 

          เอก สารบ ันทึก ข้อตกลงใ ห้ ยืมใชง้าน   เมื่อวั นที่   –  มิถุ นายน ๒ ๕๖ ๒    

๑๓.โค รงกา รสูบ น ้าพลั งง าน แสงอาท ิตย์ แบบ เคล ื่อนท ี่ได้ ขนาด  ๓, ๐๐๐  วัตต์  

    ป ร ะจ้ าป ีงบป ระม าณ  ๒ ๕๖๐      

    สถ านที่  ภายใ น  อบต.ห้ วยบ ง  จ้านว น ๑  โค รงกา ร 

 



 

  

 

-๒๐- 

 

         ส้านัก งานพลั งง านจั งหวัด ชัยภูมิ  เอก สารบ ันทึก ข้อต กล งให้ยมืใชง้ าน  

  เมื่อวันที่ ๖ มิถุน ายน ๒ ๕ ๖๔ 

๑๔.โค รงกา รสูบ น ้าพลั งง าน แสงอาท ิตย์   ป ระ จ้าป ีงบป ร ะมา ณ  ๒ ๕๖ ๓ 

  กล ุ่มหม่ อนไหม  บ้าน หว้ยบ งเหนอื  หมูท่ ี่ ๒   ต้ าบ ลห้ว ยบ ง  อ้าเ ภอเมอืง ชัยภู มิ        

  จัง หวัดชัย ภูม ิ    จ้านว น   ๑  โค รงกา ร 

         ส้านัก งานพลั งง านจั งหวัด ชัยภูมิ  เอก สารบ ันทึก ข้อต กล งให้ยมืใชง้ าน 

  เมื่อวันที่ ๖ มิถุน ายน ๒ ๕ ๖๔  

๑๕.โค รงกา รก่อสร้างร ะบ บ สูบ น ้าใต้ดินดว้ยพ ลังง าน แส งอาท ิตย์  

    ป ร ะจ้ าป ีงบป ระม าณ  ๒ ๕๕๘ 

 ( ในแป ลงหม่อน)   ณ  บ้าน หนองสร ะแบง   ห มู่ที่ ๘  ต้า บ ลห้วยบ ง   

 อ้าเภอเ มอืง ชัยภูมิ   จั งหวั ดชัยภูมิ    จ้านว น  ๑  โค ร ง การ 

         ส้านักง านพลัง งานจัง หวัดชั ยภูมิ  เอกส ารบันท ึกข้อตก ลงให้ยืมใช้ง าน  

 เมื่อวันที่ ๖  มิถุนายน  ๒ ๕๖ ๔  

ท ี่ประชุม   มีมติรับ ท ราบ 

 ๒.เรื่องการ จัดเก ็บ ค่าไฟ ฟ้า กิจการปร ะป า หมูบ่ ้าน 

ตามที่องค์ก ารบริห ารส่วนต้ าบ ลห้วยบ ง  ได้ถ่ายโ อนกิ จ การประปา หมูบ่ ้าน   ให้

หมูบ่ ้านได้บ ริห ารจัดก ารกิจ การประปา  ตั ง แตว่ันท ี่  ๒๑   กันย ายน  ๒ ๕๖๑   

รายละเอียด ดังนี   

๑. กิจการปร ะป า  บ้าน หว้ยบ งเหนอื  หมูท่ ี่ ๒     

๒. กิจการปร ะป า   บ ้าน หน องโมง  หมูท่ ี่ ๕   

๓. กิจกา รประปา   บ ้านหน องหิน  หมู่ที่ ๗   

๔. กิจกา รประปา   บ ้านหน องสระแบ ง  หมูท่ ี่ ๘   

ยังเหลือระบ บ ป ระป าอีกแห่ งที่ไม่สามา รถถ ่ายโ อนให้ทา งหมู่บ้านได้   คือ ระบ บ

ป ระป าผวิดิ น    ขน าดใ หญ่  บ้านมว่งเ งาะ  หมูท่ ี่ ๔   โร งสูบน ้าดิบท ี่อา่งเก็บ น ้ า

กิ่วคอม้า  ซ ึ่งเป ็น แหลง่ น ้า ผิว ดินขนาดใ หญ่ที่ใช้ ผลติน ้ า ป ระป า   แล ะองค์ก าร

บ ริหารส่วนต้ าบ ลห้วยบ ง  ไ ด้ด้าเนินการ ผลติ น ้าป ร ะป าใ หท้ างห มู่บ้านเพื่อใชใ้น

ภาวะที่น ้ าป ระป าหมูบ่ ้ านเก ิดผลิตไม่ทัน  ไม่เพีย งพอต่อ การอุปโ ภค-บ ริโภค  

และได ้ตดิตั งมเิตอร์วัด น ้า ข นาด  ๒  นิ ว  จ้านว น  ๖  จุ ด ดังนี  

๑. บ้านหว้ยบ งเ หนอื   หมูท่ ี่ ๒      จ้านว น  ๑   จุ ด  

๒. บ้านมว่ งเง าะ      ห มู่ที่ ๔        จ้ านวน  ๒  จุด 

๓. บ้าน หนอง หนิ    หมูท่ ี่ ๗         จ้ านวน  ๑  จุด 

๔. บ้าน หนอง สะแบ ง  หมูท่ ี่ ๘       จ้ านวน  ๑  จุด 



 

  

 

-๒๑- 

 

๕. บ้าน หว้ยหว้ าเหนอื  หมู่ ท ี่ ๑๒   จ้านว น  ๑ จุด  (น ้า ดิบ) 

องค์การบริห ารส่วน ต้าบ ลห้ วยบ ง  จะเ ริ่มเก ็บ ค่าน ้ าป ระ ป าตั งแต่  วันที่ ๑  ตุลาค ม  

๒๕๖ ๔ เป ็นต้นไป   ในอั ตรา ค่าน ้า ดังนี   

๑. น ้าป ร ะป าท ี่ผ่ านก ารกรอ งในอัตรา  หน่วยล ะ   ๕.๐๐  บ าท    

ต่อหน่วย ( ๑, ๐๐๐ ลิ ตร)   

๒. น ้า ดิบท ี่ไม่ผ่านก ารกรอง ในอัตรา หนว่ยล ะ  ๓. ๐๐ บ าท   

ต่อหน่วย ( ๑, ๐๐๐ ลิ ตร)   

ท ี่ประชุม   มีมตริับท ราบ 

ป ลัด อบต.  ๑.การขอจั ดตั งอ้ าเภอให ม่    

  ด้วยองค์การบริห ารส่วนต้ า บ ลห้วยบ งได้รับหนังสอืแ จง้ จากอ้าเ ภอเมอืง ชัยภูมิ    

ท ี่ ชย ๐๑๑๘/ ๓๘๕ ๔ ล งวัน ท ี่  ๓  สิงห าคม  ๒ ๕๖ ๔ เรื่ อง ขอจัด ตั งอ้ าเภอใหม่   

โด ยจังหวัดชัย ภูม ิก้ าหนดจั ดท ้าข้อมูลกา รจั ดตั ง อ้าเภ อ ใหม่  ต ามมติ

คณะรัฐมน ตร ี เ มื่อวันท ี่  ๒   พฤ ศจกิาย น  ๒๕ ๔๗ โด ย การรวมตัวขอ งต้ าบ ลใ น

พื นที่อ้าเภอเมอื งชัยภู มิแล ะ อ้าเภอแก้ งครอ้   จ้ านวน   ๔  ต้ าบ ล  ได ้ แก่ 

๑.ต้าบ ลท ่าหิ นโงม  อ้าเ ภอเ มอืงชัย ภูม ิ จ้านว นประ ชาก ร  ๖,๐๖ ๓  ค น 

๒.ต้าบ ลซ ับ สีทอง   อ้าเ ภอเ มอืงชัย ภูม ิ จ้านว นป ระ ชาก ร  ๖,๐๗ ๖  ค น 

๓.ต้าบ ลท ่ามะไฟหว าน   อ้ าเภอแก้งค ร้อ   จ้ านวนป ร ะ ชากร  ๖,๖๘ ๔   ค น 

๔.ต้าบ ลเก ่าย่ าดี    อ้ าเภอ แ ก้งคร้อ   จ้านว นประ ชากร   ๓,๒๖ ๓   ค น 

    ป ระ ชากร  ๔  ต้ าบ ล   รว ม  ๒๒, ๑ ๑๖  ค น 

 และให้องคก์ ารบริห ารส่วน ต้าบ ลท ุกแห่งน้ าเรื่องก ารจั ดตั งอ้าเ ภอใหมเ่ข้ ารับฟ ัง

ความคิดเห็นใ นก ารประ ชุม สภาองค์ก ารบริห ารส่วน ต้า บ ล โดย ให้เสนอชื่ออ้ าเภอ 

และสถ า นที่ตั งท ี่วา่กา รอ้าเ ภอ ม าพร้อมในคร าวเด ียวก ั นด้วย 

ท ี่ประชุม มีมติเสนอ ชื่ออ้าเ ภอภู แลนค า  ส่วน สถ านที่ตั งท ี่ว่ าการอ้ าเภอให้ แล้ว แตป่ ระ ช ากร

สี่ต้าบ ลจะเ ห็นสมควร 

 ๒. การเสน อชื่อ ผูแ้ทนอ งค์กรปก ครองส่วนท้อ งถิ่นเพื่อเ ข้ารับก ารสร รห าเป ็น

คณะกรรมก ารการ ศกึษ าขั นพื นฐาน   ต ามห นังสอือ้ าเ ภอเมอืง ชัยภูมิ  ดว่นท ี่สุดที่ 

ชย ๐๐๒ ๓.๗/ ๓๙๘๖  ลงวั นที่  ๙  สิ งหาค ม  ๒๕ ๖๔   แจ้งให้ องค์กรปก ครอง

ส่วนท้องถิ่นที่จัดการ ศกึษ า เสนอใ หส้ภาอ งค์กรปก ครอ งสว่นท ้องถิ่น  พิ จารณา

เสนอรายชื่ อผูแ้ทน   จ้ านวน   ๑  คน  เพื่อ รับเ ลือกเป ็นกรรมการใน

คณะกรรมก ารการ ศกึษ าขั นพื นฐาน  ต่อไป 

 

 



 

  

 

 

-๒๒- 

 

นายสมบ ูรณ์      อินทร์ ชูวง ค์     สมาชิกสภ า อบต.  ม. ๘   

เสนอ  น ายพ รมจั นทร์  สรว งศิริ   สมาชิกส ภา อบ ต. ม. ๑๑ 

ผูร้ับรองคนท ี่   ๑    นายมนั ส     จ้ าช าติ       สม าชิกส ภ า อบต. ม. ๑ ๔ 

ผูร้ับรองคนท ี่   ๒    นายธ น พนธ ์   คุณพร ม     สม าชิกส ภา อบต.  ม.๑ ๐ 

ป ระธานสภ า อบต .  สรุป ว่าท ี่ประชุมมมีตเิสน อน ายพ รมจันทร์   สรว งศิริ   สมาชิกส ภา อบ ต. ม. ๑๑ 

    เป ็นผู้แท นเพื่อรับเ ลือกเป ็นคณะกรรมก ารการ ศกึษ าขั นพื นฐาน    

นายสมบ ูรณ์      อินทร์ ชูวง ค์     สมาชิกสภ า อบ ต.  ม. ๘   เสนอป ิดประชุม 

ผูร้ับรองคนท ี่   ๑    นาย มนั ส    จ้าชา ติ      ส มา ชิกสภา  อบต. ม. ๑ ๔ 

                                         ผูร้ับรองค นที่   ๒   น าย ธารา     ดวงเงิ น    สม าชิ กส ภา อบต.  ม. ๑๐

ป ระธานสภ า อบต .  ผมขอป ิดประ ชุม 

เลิก ป ระชุม   เวล า  ๑ ๓. ๓๐   น. 

 

                                         

 

                                                    ( ลงช่ือ).................... ....... ....... ........  ผู้ จด บ นัท ึกรายงานก ารประ ชุม 

     ( นายธ รรมชา ติ  ส ากุล)                                                         

        เลขานุก ารส ภาอ งค์การบริห ารส่วนต้ าบ ลห้วยบ ง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

คณะกรรมก ารตรว จรายง า นการประ ชุม 

 

( ลงช่ือ) 

         ( นายสุข สวัสดิ์   ศรีว งษ์ชัย ) 

 

( ลงช่ือ) 

         ( นาย จรนิ      พลส ง ค์ )      

 

( ลงช่ือ) 

         ( นาย มนัส     จ้าชา ติ )     



 

  

 

-๒๓- 

 

 

 

 รายงานการประชุมสภาฯ ฉบ ับ นี   สภาองค์การบริหารส่วนต้าบ ลห้วยบ งได้ รับรองแล้วในสมัยป ระชุม   

สมัย     สามัญ    สมัยท ี ่   ๒     ครั งท ี ่    ๑/๒๕๖๔       เมื่อวันที่      ๒๕   สิงหาคม   ๒๕๖๔   

ป ร ะ ธ า น ส ภ า อ ง ค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น ต้ า บ ล ห้ ว ย บ ง       จึ ง ไ ด้ ล ง ล า ย มื อ ชื่ อ ไ ว้ เ ป ็ น ห ลั ก ฐ า น ต า ม ร ะ เ บ ี ย บ

ก ร ะ ท ร ว ง ม ห า ด ไ ท ย ว่ า ด้ ว ย ข้ อ บ ั ง คั บ ก า ร ป ร ะ ชุ ม ส ภ า ท ้ อ ง ถิ่ น  พ . ศ . ๒ ๕ ๔ ๗  แ ก้ ไ ข เ พิ่ ม เ ติ ม ถึ ง   ( ฉ บ ั บ ท ี่  ๒ )           

พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ  ๓๔     

 

            

     ( ลงช่ือ)........ ....... ....... ..... ... . ........... ...ผู้ รับรองร ายง านก ารประ ชุม 

                                                                   (นาย อุท ัย     ท ิชัย) 

                                                   ป ระธา นสภ า องค์การบริห ารส่วน ต้าบ ลห้ วยบ ง  

 

 

 

 

 

 


